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Ata nº 31/18 – CMC – 31ª Sessão Ordinária – 22/10/2018

Ata da 31ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia vinte e dois  de  outubro de  dois  mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de 
Lei N. 168/18  – Altera a Lei N.  1.481/PMC/2013  que Dispõe sobre  
autorização para consignação na folha de pagamento dos servidores 
públicos municipais,  descontos de financiamento  obtido junto a 
empresa ou instituições financeiras  e dá outras providências - 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
631/GP/PGM/18 de 05 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita,  Ricardo  de Sá 
Vieira, Subprocurador-Geral do Município – OAB/RO 995. Projeto de 
Lei N. 169/18 que “Altera a Lei Municipal N. 2.554/PMC/09 – Código 
Tributário Municipal  e dá outras  providências”, encaminhado  pelo 
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 642/GP/PGM/18 de 
17 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione 
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita,  Walter Matheus  Bernardino  Silva, 
Procurador-Geral do Município – OAB/RO  3716. Projeto de Lei N. 
170/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de remanejamento  e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
664/GP/PGM/18 de 19 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita – SEMAD; Projeto 
de Lei N. 171/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, encaminhado  pelo Poder Executivo Municipal  por 
meio do Ofício N. 665/GP/PGM/18  de 19 de outubro  de 2018 – 
Prefeitura Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, 
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Prefeita. R$ 23.422,91  – SEMTTRAN; Projeto de Lei N. 172/18 que 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente  e dá outras providências”, encaminhado  pelo 
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 666/GP/PGM/18 de 
19 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione 
Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 500.000,00 – SEMAD; Projeto de 
Lei N. 173/18 que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
667/GP/PGM/18 de 19 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 453.843,39 – 
SEMAD; Projeto  de Lei N. 174/18  que “Dispõe sobre  regularização 
fundiária, desmembramento  de lotes em condomínio em caráter 
excepcional, regularização de construção e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
524/GP/PGM/18 de 19 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita,  Walter  Matheus  
Bernardino Silva, Procurador-Geral  do Município – OAB/RO  3716. 
Projeto de Lei N. 175/18 que “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras providências”, encaminhado pelo Poder Executivo 
Municipal por  meio  do Ofício N. 668/GP/PGM/18  de 22 de outubro 
de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita, Walter Matheus Bernardino Silva, 
Procurador-Geral do Município – OAB/RO 3716. R$ 80.000,00 – 
FUNCCAL; Projeto de Lei N. 176/18 – Dispõe sobre  reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências - encaminhado pelo  Poder  Executivo  Municipal 
por meio do Ofício N. 669/GP/PGM/18 de 22 de outubro de 2018 – 
Prefeitura Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, 
Prefeita, Walter Matheus Bernardino  Silva, Procurador-Geral  do 
Município – OAB/RO 3716 - R$ 601.958,79 – FMS; Ofício N. 
124/SEMFAZ/2018 de 16 de outubro de 2018 – Informa a liberação 
de recursos  financeiros  para  execução de projetos  no valor  de R$ 
500.000,00 – Secretaria  Municipal  de Fazenda  – Claudia  Maximina 
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Rodrigues, Secretária Municipal de Fazenda; Prestação de Contas da 
Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de setembro de 2018; 
Prestação de Contas da Fundação Cultural  de Cacoal  - FUNCCAL  
referente ao mês de setembro de 2018; O Requerimento  Nº  
054/CMC/2018 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira – 
“Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal - 
O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, 
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da 
senhora Prefeita,  cópia com relatório do almoxarifado  municipal,  
com o estoque de pneus, câmara e protetores de pneus, referentes 
a todas as secretarias do município. OBS: Uma vez aprovado, solicito 
que a mesa da Câmara encaminhe  cópia desse requerimento  ao 
Tribunal de Contas  do Estado  de Rondônia. Nestes  termos,  Pede  
Deferimento”. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 22 de 
Outubro de 2018.  Mario Angelino Moreira, Vereador;  Requerimento 
Nº 055/CMC/2018 - Autor: Vereador  Mario Angelino Moreira – 
“Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal de  Cacoal,  
O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, 
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da 
senhora Prefeita Municipal através da Secretaria de Meio Ambiente, 
cópias e número do empenho  para  pagamentos  realizados  para  a 
coleta de lixo da empresa COOLPEZA, referentes aos meses:  Maio, 
Junho, Julho, Agosto, Setembro e Outubro. OBS: Uma vez aprovado, 
solicito que a mesa da Câmara encaminhe cópia desse requerimento 
ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Nestes termos, Pede 
Deferimento”. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 22 de 
Outubro de 2018.  Mario Angelino Moreira, Vereador;  Requerimento 
Nº 056/CMC/2018 - Autor: Vereador  Mario Angelino Moreira – 
“Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal de  Cacoal,  
O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, 
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da 
senhora Prefeita, cópia das notas fiscais das compras de tintas (base 
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d’agua ou base de óleo), para a pintura da prefeitura, solicita ainda o 
valor gasto com a reforma  e cópia do processo.  OBS: Uma vez 
aprovado, solicito que  a mesa da Câmara encaminhe  cópia desse  
requerimento ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Nestes 
termos, Pede Deferimento ”. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  
em 22 de Outubro  de 2018. Mario  Angelino  Moreira,  Vereador;  e 
Requerimento Nº 057/CMC/2018  - Autor:  Vereador  Mario  Angelino 
Moreira – “Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 
Cacoal, O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer 
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando 
da senhora Prefeita, cópia com saldo de material de manutenção da 
Secretaria de  Educação, ao que se referem a fios elétricos, telhas, 
fechaduras, tinta (base d’agua e base de óleo), lâmpadas e 
combustível. OBS: Uma vez aprovado,  solicito que a mesa da 
Câmara encaminhe cópia desse requerimento ao Tribunal de Contas 
do Estado de  Rondônia. Nestes  termos,  Pede Deferimento” Palácio 
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 22 de Outubro  de 2018. Mario  
Angelino Moreira,        Vereador. As indicações N. 749/CMC/2018, 
750/CMC/2018, 751/CMC/2018 de autoria do vereador Wilson Teim; 
752/CMC/2018, 753/CMC/2018, 754/CMC/2018, 755/CMC/2018, 
756/CMC/2018, 757/CMC/2018, 758/CMC/2018 de autoria da 
vereadora Maria Aparecida Simões;  759/CMC/2018, 760/CMC/2018, 
761/CMC/2018, 762/CMC/2018,  763/CMC/2018,  764/CMC/2018  de 
autoria do vereador Claudemar Littig; 765/CMC/2018, 
766/CMC/2018, 767/CMC/2018 de autoria do vereador Rogério 
Soares Chagas; 768/CMC/2018, 769/CMC/2018, 770/CMC/2018, 
771/CMC/2018, 772/CMC/2018 e 773/CMC/2018 de autoria do 
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes;  são lidas, acatadas  e serão 
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida 
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas 
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Pequeno Expediente.  O vereador  Claudemar Littig, PDT, 
dispensa a palavra. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP, ocupa 
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a tribuna  onde após cumprimentar  a todos diz: “Em seu nome 
cumpriomento todos os colegas vereadores, quero registrar aqui as 
condolências à família Azevedo,  José de Souza, Austia, e em nome 
deles toda família do seu Luiz, Dona Maria, que no sábado 
descansou, veio a falecer com seus 87 para 88 anos, Dona Maria de 
Souza Azevedo, fica as nossas. Registro nossas condolências 
também ao Guilherme,  trabalhava  na SEMAST,  faleceu  ontem  no 
Heuro, e mais uma, uma vida, um jovem com 27 anos, 28 anos, que 
perdeu a vida ontem no Heuro.  E eu  vendo  essa  situação hoje do 
velório do Guilherme,  veio na minha memória a fala do Maiorquin, 
na reunião que  teve a semana  passada para  tratar  do assunto da  
hemodiálise, que até agora não resolveu nada, foi só empurrar com 
a barriga, aliás, senhor presidente,  presidente,  aliás, tem que 
procurar saber se o Maiorquin,  naquela  reunião, ele ainda era 
secretário de estado, que no outro dia, ele já não era mais, tem que 
procurar saber se o Maiorquin,  naquela  reunião que ele estava 
fazendo um plano  A, B e C, ele ainda  estava  como  secretário de 
estado de Rondônia, porque no outro dia de manhã, já não era mais 
ele, voltou a bola  para o Pimentel,  mas naquele dia ele estava, se 
colocou como secretário de estado,  então ele estava assumindo  
responsabilidade para ele.  Eu não quero acreditar que ele não era, 
ele não fosse mais secretário, estivesse passando por secretário de 
estado ainda,  e o Maiorquin disse  que  eu reclamei,  que  no Heuro  
está falecendo, que o Heuro não funciona, e que quando era aquele 
muquifo na Dois de Junho  é que  era bom,  aí tava Mário Sérgio, 
Doutor Mário Sérgio, Doutor  Arthur,  onde  o Maiorquin  disse que 
todos os médicos que trabalhavam  lá na Unidade Mista não 
cumpriam plantões, que viviam nas fazendas deles, e o Mário Sérgio 
eo Arthur, ‘olhou’  para mim e  disse: ‘Eu não tenho fazenda’, vocês 
tinham que falar era para ele, mas os médicos ali, educados, ficaram 
na deles, mas fato é, doutor Maiorquin, que eu não sei quantos mais 
morreram ontem,  mas o Guilherme  morreu,  com 27 anos,  rapaz  
jovem, cheio de vida, foi à procura  de médico, de medicina  e 
passaram para ele, Dipirona, três ou quatro vezes, Novalgina, três e 
quatro vezes, durante a semana, não tiveram a capacidade de pedir 
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um exame para o rapaz, saber se era infecção, saber o que que era 
o problema dele, e aí quer receber elogio, quer dizer que está indo 
bem uma saúde dessa, deixa de fazer propaganda com vida alheia, 
deixa de fazer, deixa de fazer propaganda com o luto alheio, a vida 
que já se perderam  você não vão trazer mais não. E a hemodiálise, 
se não tiverem  responsabilidade,  vai para  sim, amanhã vai estar 
uma reunião aqui amanhã, do Grecs, em Cacoal, coincidentemente, 
a secretária de Saúde saiu de férias hoje, amanhã não tem 
secretária de Saúde, de nada aqui em Cacoal, porque a secretário de 
Saúde saiu hoje de férias, tenho  todo respeito  por você, Joelma,  
mas você deveria ter esperado para quarta-feira, certo? A prefeita, a 
prefeita também não vai tá aqui, né, tá bom, amanhã o Grecs vai vir 
aqui para  conversar  com  as paredes,  para  tratar  de assunto  sério 
como é a hemodiálise, e o tempo está encurtando e vocês vão ter 
que me aguentar nessa tribuna aqui, reclamando porque tá expondo 
paciente, todo paciente  que  ‘vieram’, vieram  por livre espontânea 
vontade, livre arbítrio, aliás, porque nós vivemos na lei de Deus, tem 
livre arbítrio, que  ele vai me entender  num país que  ainda é livre 
para ir e vir, que ainda vivemos numa democracia, não é abaixo de 
cassetete, ainda. Então, você que tá me assistindo, a senhora tá me 
assistindo, a coisa é muito mais séria do que ‘tão’ se colocando. Hoje 
eu tive no CAPS, hoje estive no CAPS, que é outra coisa mais séria 
ainda, presidente,  o CAPS para funcionar,  ele precisa de um 
médico-psiquiatra, ele precisa um médico clínico, ele precisa de um 
psicólogo, ele precisa de um enfermeiro, ele precisa de um técnico 
de enfermagem,  ele preciosa  de um terapeuta  ocupacional,  ele 
preciso de um assistente social, precisa de um pedagogo,  um 
farmacêutico, dois agentes  administrativo  e uma cozinheira,  isso 
aqui é uma  equipe  básica, hoje  ele tem um  psiquiatra,  que  tá de 
férias, e é só um, tem uma psicóloga, tem uma enfermeira, e tem 
uma técnica de enfermagem, daí para baixo não tem mais nada. Ele 
está atendendo todo município de Cacoal, inclusive, regional, todas 
as pessoas  que  tem problema  psicológico aqui  de São Felipe,  de 
Rolim de Moura, essa região toda, vem cair dentro do CAPS 2, em 
Cacoal, e que as pessoas não sabem nem o que está sendo feito a 
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situação lá dentro, tem uma psicóloga, para você ter uma ideia, hoje 
nós contamos lá no agendamento, onze folhas de vinte e três linhas 
de nomes,  23 folhas,  11 folhas de 23 nomes cada folha, então 10 
daria 230, 260 pessoas agendadas,  esperando consulta com 
psicólogo, remédio, faltando  remédio controlado,  nós tivemos lá. 
estive acompanhando um paciente  que  precisava  de um remédio, 
10mg de Captopril,  parece,  não tem o remédio, ninguém sabe 
explicar porque  aqui  não tem,  quando foi que  acabou, não sabem 
nada, os funcionários que estão lá tem todo meu respeito, 
desesperados que vê a situação acontecer  e não pode resolver 
nada, por conta própria. Diretor do CAPS já mudou quatro vezes, e 
nada contra pessoa que vai para lá com o diretor, mas tinha que ser 
no mínimo da área, pelo menos  um psicólogo, assistente  social, 
técnica de enfermagem,  alguém que entendesse  da área. Uma 
piscina lá no fundo do CAPS, que poderia estar sendo usada, já que 
pagam um   aluguel  caro,  para  fisioterapia,  para  levar   paciente  lá 
para fazer  fisioterapia,  ou pelo  menos,  esvaziasse  para  me  encher  
de dengue, Ricardo, que do jeito que tá lá é uma fábrica de dengue 
no centro do Princesa Isabel, tá lá a ‘piscinona’ aberta, céu aberto. 
Falar também, presidente,  semana  passada,  dia oito, foi Dia do 
Nordestino, eu, filho de cearense,  com muita, muita felicidade,  
cumprimento todos os nordestinos,  mês do nordestino,  mês do 
forró, mês da alegria,  mês do batalhador,  que o sol quente  na 
moleira não faz com  que  ele deixe  de sorrir,  e nem de ser sério. 
Nordestina é assim, muitas outras raças do Brasil. Comemorado  
ontem o Dia  do Lixeiro,  fica aqui o registro  do vereador  ‘Jabá’, os 
garis da nossa cidade, que aliás, tem passado umas bocas quentes, 
eu descobri, inclusive, o requerimento meu aí hoje, que tem 40 dias 
que não era feito pagamento,  40 dias anteriores,  não foi feito 
pagamento para  a empresa  Coolpeza,  por falta de empenho,  por 
falta de abertura de empenho para licitar o pagamento, então estou 
pedindo documento  aqui, que eu quero oficializar essas coisas, 
porque no mínimo, isso é estranho,  que taxa cara de lixo todo 
mundo tá pagando,  e não tem como escapar,  vem na conta  de 
água, então está arrecadando, dizer  que  não pode  fazer  abertura,  
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isso aí é uma equívoco de quem for falar,  se a empresa  não está 
com certidões em dia para  receber  o pagamento,  é problema  na 
empresa, mas não é o que eu descobri hoje, eu descobri hoje que 
estão fazendo reconhecimento de dívida porque não tinha uma um 
um empenho,  não tinha  aberto  uma  abertura  de empenho,  para  
fazer o pagamento, aí é para acabar um negócio, isso aí se chama  
falta de administração, falta de competência, se caso  se confirmar 
essa situação. Iluminação pública, a iluminação pública, ela 
proporciona mais segurança, sim ou não, em curso que eu já fui, era 
proporciona uma sensação de  segurança, que não é uma lâmpada 
que vai evitar um assalto, mas a claridade você vê um lado, o outro, 
no quarteirão, ajuda muito.  Então eu  quero  parabenizar o Jair  e a 
equipe da SEMOSP, da iluminação pública que é uma das coisas que 
tem dado  certo,  com Jair lá na iluminação, mas dizer  que  o ano  
passado, presidente, a pedido meu, nós retiramos desse plenário um 
projeto de lei que ia aumentar  a taxa de iluminação, não sei se 
Vossa Excelência se lembra, e que se nós tivéssemos aprovado, de 
sete reais que o cidadão paga, Jabes, tinha ido para quatorze reais, 
essa iluminação, em que  você passa na frente da sua casa,  e nós 
evitamos de mais uma taxa ser cobrada,  estávamos no final de 
novembro, tinha  seiscentos  e noventa  mil reais de saldo  positivo,  
terminando o ano, e queria a prefeita ainda aumentar  a taxa 
iluminação, desnecessário, prefeita,  a senhora  já tinha aumentado 
IPTU, aumentado  ITBI,  aumentado,  inclusive,  colocado  a Taxa  de 
Lixo, e aí nós retiramos da Ordem do Dia e não deixamos passar,  
Preto, que seria mais uma para o bolso do cidadão, e a prova que tá 
dando certo,  é que a eliminação continuou sendo  feita,  e que não 
faltou dinheiro para isso, tava faltando quem tivesse pulso para fazer 
lá, e o Jair está de parabéns. Presidente,  um minuto  para  mim 
concluir, prometo que eu concluo. Quero deixar registrado aqui que 
o Congresso manteve o aumento  do piso salarial dos agentes 
comunitários de saúde, deputados e senadores, reunidos em sessão 
conjunta no Congresso Nacional, nesta última quarta-feira, 
dezessete, decidiram  derrubar  o veto do presidente  sem futuro,  
Michel Temer,  e manteve  o aumento  para  os agentes  de saúde, 
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parabéns, que é uma conquista de vocês, que quem entra em nossa 
casa, nossos quintais,  são eles cuidando.  Essa semana,  domingo,  
tem eleição, precisamos decidir o rumo do Brasil rumo de Rondônia, 
vamos falar de Rondônia porque tá mais perto de nós e eu sou filho 
de Cacoal,  rondoniense,  nasci  aqui.  Vamos  ter cuidado,  domingo,  
porque esse  negócio de votar em Coronel  já passou a época, esse 
negócio de curral  eleitoral,  já passou  a época, esse negócio de  tá 
sempre abaixo  de alguém que pensa  que pode  mandar  mais, já 
passou, já acabou a época. E dos grandes que foi retirado, como por 
exemplo, Nilton Capixaba, que perdeu a eleição, e que já encostou 
no Coronel querendo  uma beirada,  foi derrotado  nas urnas,  foi 
tirado, vou concluir, foi tirado na urna e quer voltar por outro lado, 
aqueles que perderam na urna, por uma mão, não pode voltar por 
outra. Então vamos votar em quem tem algo melhor para oferecer  
para Rondônia, que  tem diálogo, e hoje  a pessoa  pode  fazer  isso, 
sem dúvida nenhuma,  é Expedito Júnior. ‘Jabá’ Moreira, seu 
representante legislativo, Cacoal sempre, Rondônia em primeiro 
lugar. Obrigado.  presidente. ” O vereador  Nilton Cesar da Mata, 
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos 
diz: “Eu peço a Mesa  que  encaminhe  ofício à secretaria  de Obras  
para que possa estar providenciando lombadas ali na rua principal do 
bairro São Marcos, que faz divisa com o bairro Residencial Machado, 
para que possa evitar aí possíveis acidentes. Peço a Mesa também, 
senhor presidente, que encaminhe ofício à secretaria de Saúde, para 
que possa providenciar junto ao Setor de Endemias, o ‘fumacê’ para 
o bairro  Santo  Antônio, para  combater  a grande  manifestação de 
mosquitos já existente  nesse  início de período chuvoso.  Também, 
senhor presidente,  peço à Mesa  que  encaminhe ofício à secretaria 
de Saúde para  que  possa  providenciar em caráter de  urgência um 
bebedouro para a recepção do Materno Infantil, também duas 
cadeiras para as recepcionistas, e ar-condicionado para os técnicos, 
enfermeiros, plantonistas, que trabalham no Materno Infantil, sem a 
menor condição de trabalho. Peço à Mesa também, senhor 
presidente, que encaminhe  ofício à secretaria de Educação – 
SEMED, para disponibilizar o PROVENC adicional mediante 
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levantamento feito pela  SEMED para  as escolas  que  se encontram 
em péssimas condições de infraestrutura  física, para pequenos  
reparos, como pintura e reparos de maneira geral, considerando que 
o ambiente  adequado  escolar faz toda diferença na melhoria  da 
qualidade de ensino,  lógico que  não só o ambiente,  bem  como  a 
formação continuada,  investimentos na tecnologia nas escolas, 
valorização dos profissionais, participação da família na vida escolar 
também faz toda a diferença, e o Executivo entender  que a 
educação é o caminho do crescimento de uma sociedade em busca 
de igualdade  para todos. São esses os meus ofícios para hoje. 
Também, senhor  presidente,  falando em Educação, uma coisa que 
me chamou atenção no debate para governo do estado de 
Rondônia, uma fala do Coronel Marcos Rocha, ele disse que 
pretende ampliar o programa  de ensino mediação tecnológica, 
mostrando aí o seu total desconhecimento em relação à Educação, 
porque para quem não sabe o que é Educação, o que é mediação 
tecnológica, são gravados conteúdos em um estúdio, conteúdos de 
matemática, língua portuguesa,  química, física, biologia,  história, 
geografia, enfim, todas as disciplinas são gravadas em estúdio, e é 
passada para nossos alunos através de vídeo aula, aí um professor, 
ele vai estar ministrando  essa aula,  após a vídeo aula  tirando  as  
dúvidas dos alunos.  Agora  eu  pergunto para todos  aqui presentes,  
para as pessoas que estão nos assistindo  em casa, será que o 
professor tem condições de estar  respondendo,  tirando  dúvida de 
todas as disciplinas? É lógico que não. Não tem a menor condição do 
professor ser polivalente dessa forma, estar respondendo pergunta 
de matemática, química, física, biologia,  história, geografia,  seria 
bastante, seria muito  bom se tivesse, tivesse pessoas  com essas 
condições, pode até ter uma ou outra,  mas não é regra.  Então 
quando o governo  fala  em ampliar  mediação tecnológica mostra  o 
seu total desconhecimento, considerando também que a passagem 
dele como gestor  no governo de Confúcio Moura, eu considero ele 
como discípulo de Confúcio Moura, ele não deixou uma história boa, 
tanto à frente da Segurança como diretor  da Escola Tiradentes,  
escola militar  em Porto Velho.  Os índices não, não são favoráveis. 
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Quando ele for secretário de Educação, do município de Porto Velho, 
na gestão do Mauro Nazif, foi considerado um dos piores secretário 
do estado de Rondônia, será que podemos dar o estado de 
Rondônia para  esse cidadão administrar?  Olha,  não deu  conta  de 
uma secretaria vai dar conta do estado de Rondônia, é por isso que 
eu chamo atenção de toda a população em relação a isso, nós não 
podemos votar em um número, as pessoas que realmente fala por 
mudança, você vai voltar na continuidade  de um  governo 
fracassado, como foi Confúcio Moura, o governo que a Saúde é um 
caos, que as pessoas estão morrendo,  como vereador aqui acabou 
de dizer,  por  falta de atendimento, isso é notado, quem dizer  aqui 
que a Saúde está bem,  muito  obrigado,  vai lá, vai lá passar  pelo  
hospital, que você vai ver se tá bem. Aonde hoje as pessoas ficam 
no hospital  de 25 a 30 dias,  se caso  sofrer  uma fratura,  para  ser 
atendido, mais  10 dias  ali no Regional,  vai falar  que a Saúde está 
boa. Aonde  as pessoas  têm morrido aqui por  falta de atendimento 
do cardíaco, por  exemplo,  sofrer,  se precisar  de  uma cirurgia aqui 
ele morre, não faz nenhum procedimento simples como cateterismo, 
entre outras situações.” Em aparte o vereador Mario Angelino 
Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência pelo seu discurso,  e 
lembrar que eu  assisti  ontem a imagem de um debate que houve,  
onde o ‘coroné’, lá era proibido celular, ele estava lendo no celular, e 
opositor foi chamar a atenção. Você acredita que ele teve coragem 
de mostrar um monte de coisa que estava em cima da banqueta e 
escondeu um celular, um ‘cabra’ que tem coragem de esconder um 
celular num debate, imagina o que ele não vai esconder no estado. 
Obrigado pelo aparte. ” Continuando,  o vereador  Nilton Cesar da 
Mata diz: Realmente  ele mostra habilidade  que realmente  não é 
muito importante para o crescimento do estado. Estou dizendo isso 
para que as pessoas façam uma reflexão, tem tempo de mudar essa 
história, não vamos depositar  o nosso voto de confiança numa  
pessoa que  não tem  conhecimento,  que  não representa  mudança, 
não devemos  votar em número, devemos  votar em pessoas  com 
condições técnicas para administrar.  É a mesma coisa aqui em 
Cacoal, nós estamos passando por dificuldades, as coisas não estão 
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acontecendo no ritmo que a população espera, e nós não podemos, 
não temos como negar  que  falta alguma  habilidade  por parte  do 
Executivo, em estar tendo  pulso em fazer as devidas  mudanças. 
Porque nós estamos  com um ano e dez meses e existem  várias 
secretarias com pendências, precisando  trocar esses secretários, 
alguns secretários que não tem mostrado para quê veio.  E isso eu 
quero aqui  cobrar  do Executivo,  que  quando  assumiu  aqui  nosso 
município, dizia que com cem dias ia fazer as devidas mudanças, foi 
feito sim, mudou de secretaria, tem alguns secretários aí que passou 
por três secretarias,  que eu chamo  até de coringa.  Então essas 
coisas que não pode acontecer, nós não podemos dar esse luxo, não 
podemos errar,  nós temos que acertar.  Mas, se a população do 
estado de Rondônia entender que temos que, que vai dar esse voto 
de confiança para o número, eu sinto muito, mas nós vamos sofrer 
juntos quatro anos,  isso é lamentável. Agora se você, a população 
entender, e eu chamo aqui atenção dos professores,  não digo 
professores, porque  ele tem maior  número de pessoas,  para  que  
possa conversar  e levar esta, a mensagem  de conscientização, a 
mensagem que realmente o candidato que realmente representa a 
mudança, aí tem uma semana para nós revertermos  qualquer  
situação, para o bem de todos, para o bem do estado de Rondônia, 
para o bem da população, porque  senão vai ser quatro  anos de 
sofrimento, foi o voto do ‘oba-oba’, nós não podemos  dar essa 
chance para todos nós sairmos prejudicados. Quero aqui parabenizar 
a todos  os presentes  pelo  envolvimento,  por  estar  aqui assistindo, 
chamo a atenção também do Executivo para que resolva em 
definitivo a situação dos moto-taxistas,  do moto-táxi Uber,  do táxi 
Uber, em definitivo, busque conversar, busque dialogar, busque agir 
dentro da legalidade. Ninguém está pedindo aqui que haja 
ilegalidade, mas que aja dentro da legalidade, se há alguma coisa na 
lei que contemple, ninguém, ninguém vai estar aqui se posicionando 
contra a lei, agora  se não há essa possibilidade,  precisa  agir,  não 
podemos ficar em cima do muro, tem que ter posicionamento, não 
podem as coisas estarem funcionando como vem nos últimos dias, e 
deixando várias pessoas descontentes e criando situações 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
13

indesejáveis, colocando até em risco a integridade física de pessoas 
que estão trabalhando  aí em nosso município. Então pedimos  ao 
Executivo que tome as devidas providências em caráter de urgência. 
Quero desejar  a todos uma ótima semana e pedir  a Deus que nos 
abençoe. Obrigado.” O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar  a todos diz: “Hoje em visita ao meu 
gabinete, tive visita do presidente do bairro Arco-Íris, Thiago, né, e 
ele vai citar algumas coisas, já que nós tivemos várias visitas lá no 
bairro Arco-Íris, local que está sofrendo muito, não é, a Rua 
Arco-Íris, a Rua Brilhante, ela tem situação que precisa muito fazer a 
drenagem, então já foi feito pedido, foi enviado, foi cobrado, e nós 
precisamos, presidente,  mandar  um ofício para  cobrar  com certa 
urgência, haja vista que  está chegando agora  a época das  chuvas  
também, né, e ali a comunidade  tem sofrido  muito,  porquê? São 
várias ruas que  desce  muita  água, e elas acabam  adentrando  as 
casas, que moram ali próximo aquela rua. Então os moradores tem 
sofrido muito  naquela  situação ali, e o presidente  veio nos visitar 
aqui, comunicar  que o povo está reclamando,  nós chegamos  lá 
visitando também, né, ouvindo a reclamação dos moradores,  e 
realmente a situação tá feia, tá crítica, essa chuvinha  que dweu  
agora lá, acabou com tudo, né, foi feito um patrolamento  e 
cascalhamento lá, mas praticamente  não serviu de nada.  E outra  
situação é a Rua Pedro Rodrigues, nós ja enviamos ofício, 
mandamos ofício ao secretário, até, presidente, não fomos 
atendidos até o momento,  vemos  com  nossa  prefeita  como  é que 
fica aquela situação, porque a Pedro Rodrigues, é uma rua que ela 
interliga vários bairros,  e nós vimos ali que  tem  vários locais  com  
minas, nós temos vários buracos enormes ali, que até a questão de 
transporte tá difícil por ali, tá havendo muito acidente naquela rua, e 
nós estamos cobrando  e não estamos tendo retorno, né, e a 
comunidade vem nos cobrar, vem nos questionar, porque não está 
sendo feito o trabalho,  e ali precisa  ser feito um trabalho  muito 
grande nda  questão da drenagem,  haja  vista que  até uma  grana  
liberada para  trabalhar nesse  setor aí, precisamos  olhar  com  mais  
carinho. Eu queria,  presidente,  que sweja enviado  ofício a nossa 
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prefeita, para nosso secretário, para que tomasse uma providência o 
mais urgente,  porque  já tá ruim,  imagina se ficar  constantemente  
chuva, vai piorar mais ainda, e a comunidade está reclamando, tem 
várias igrejas,  várias escolas, criança que passam  por ali. Então 
assim, acidente tá tendo constante ali, e o presidente do bairro veio 
conosco, junto, ele já foi até o local também, tiramos algumas fotos, 
e os lugares estão feios, a Pedro Rodrigues, se você passar por lá é 
intransitável, tem que  passar  devagarinho,  buraco  para  todo  lado.  
Então precisamos  assim, um olhar  com mais atenção, cobrar  um 
pouquinho mais,  e realmente  cobrar  o porquê não desse  retorno,  
que até agora  não tivemos. E outra situação, na rua, no bairro  
Residencial Alvorada,  na Rua  Ijab Dib, lá está com uma  situação 
muito grande,  que  precisamos  fazer,  pelo  menos  cascalhamento e 
patrolamento lá, é um local onde  que  tem acesso  alguns  bairros,  
temos ali a Escola  Rodolfo,  que  é próximo ali também, então tem 
muitos buracos por ali, e tá difícil o acesso, né, é bem mais difícil no 
finalzinho, que é o bairro Brizon, que pega até no final, e o pessoal 
não tem como se deslocar ali, o próprio ônibus que passa por ali tá 
com dificuldade,  que é muito buraco,  está havendo  ali, ali é só 
apenas fazer  o cascalhamento e patrolamento, para que o pessoal  
possa ter condição, o vereador Zebin, que sempre tá passando por 
ali também viu algumas  situações. É necessário mandar  ofício, 
presidente, cobrando  essa situação, quando a gente  melhorar,  dar  
mais condições para o povo ali daquele  bairro.” Em aparte o 
vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “ Quero aqui enaltecer o seu 
discurso, falar para Vossa Excelência que eu já fiz várias indicaçôes 
cobrando, cobrando  o nosso secretário de Obras,  que  passa  ali a 
Ijab Dib, do bairro Brizon, ali tem umas ruas que  não dá mais para 
transitar, é preciso fazer o cascalhamento com urgência ali no bairro 
Brizon. Muito obrigado.” Continuando, o vereador  Wilson Teim diz:  
“E ali o bairro Brizon é uma calamidade,  né, qualquer  chuvinha  
invade várias casas por ali, o povo reclama constantemente, a Dona 
Lúcia ali realmente  ali, inclusive,  até cobrando dp presidente,  ‘seu’ 
presidente,. Ela até  deixou claro que você fez uma visitinha por lá 
também, e disse que também ia nos ajudar  a resolver aquele 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
15

probleminha ali da casa dela, que passa uma água, buraco ali, vala, 
tudo que tem direito  ali, e ela reclamando muito essa  questão, eu 
falei, que ia aguardar e estamos cobrando essa situação, já a verba 
também foi  liberada para o bairro ali, Brizon, para que possa fazer, 
tanto a drenagem e fazer também todo o cascalhamento, e ela nos 
cobra, muitas  vezes,  ela ‘Ah, não tá cobrando  como  deveria ’, mas  
estamos ali cobrando, com a prefeita, com secretário, todo mundo  
que podemos,  estamos correndo atrás. Outra situação, a Linha 03,  
nosso secretário está nos atendendo  lá, com a PC, e alguns 
moradores la da Linha 03, ‘seu’ Leandro, Jurandir, o Igor, ‘seu’ Teco, 
também da associação, que estão fazendo um belíssimo trabalho lá, 
e eu creio que  até amanhã, estarão fazendo  lá próximo do ‘seu’ 
Teco, e deve chegar no Rodrigues também. Então se está fazendo 
um trabalho  muito  bem  feito lá na linha,  queria  até agradecer  o 
trabalho, até que enfim tá sendo feito,  né, porque tanta cobrança, 
tanta cobrança, e não sai, e o povo  começa a reclamar.  E aí está 
chegando a época da  chuva de novo,  eles ficam sem condição de  
poder fazer um bom trabalho, mas queria deixar aqui meus 
parabéns pelo o secretário Toninho, que está sendo feito um 
trabalho muito  bem  feito lá, né, agradecer  pelo  atendimento,  que  
ele está sendo,  o trabalho realmente está acontecendo, e estamos 
acompanhando e também cobrando. Outra situação queria lembrar 
às mulheres  ainda, que há tempo, né, Maria, sobre a questão 
‘Outubro Rosa ’, está tendo atendimento aí, bem feito, todas as UBS 
está sendo feito um trabalho muito bem feito, em cima do trabalho 
de prevenção para mulher, então não vamos deixar de comparecer 
não, estão aparecendo  poucas mulheres  para ter atendimento,  
temos vários profissionais da  área, para  atender  bem  atendido ali, 
vamos procurar  os postinhos  para  fazer  os exames,  o autoexame,  
isso é importante.  Mulher,  prevenção primeiramente,  aos esposos,  
maridos, vamos  incentivar as mulheres,  que  vai até o postinho ter 
esse atendimento,  tem uma  equipe,  todos os postinhos  tem uma  
equipe, estão atendendo, muito bem atendidos, até aos funcionários 
os meus parabéns pelo atendimento. Estive acompanhando algumas 
UBS, lá no, no, eu acompanho  aqui no bairro  Floresta,  foi bem 
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atendido o pessoal, só está atendendo  as mulheres,  orientando,  
incentivando, então não vamos deixar de fazer esse atendimento lá 
não, vamos  procurar  uma UBS,  fazer  o atendimento, tem algumas 
unidades que estão atendimento  à noite para mulheres que 
trabalham durante o dia, é só procurar, agendar o horário, que eles 
vão estar atendendo  ali também, isso é importante,  prevenção 
acima de tudo. Então a mulher  tem que ter consciência que é 
importante cuidar e zelar do seu corpo. No mais queria agradecer a 
todos, que tenham uma semana abençoada. Obrigado por todos que 
estão presentes  conosco,  também participando.  E que Deus nos 
abençoe.” O vereador  Valdomiro  Corá PV, ocupa  a tribuna  onde 
após cumprimentar  a todos  diz: “Senhor presidente,  eu quero 
enviar ofício para a prefeita e também para o secretário de 
Planejamento, qual vem acontecendo hoje no município de Cacoal, 
vários bairros que ‘foi’ feito nessa cidade,  e muitos deles são 
proibidos de construir  igrejas.  Eu gostaria  que  fosse encaminhado 
urgente um projeto de lei para esta Casa para que nós possa 
aprovar, liberando esse segmento, tanto a igreja evangélica como a 
igreja católica, isso nos bairros, onde foi proibido é até uma falta de 
respeito com aqueles moradores lá do Morada Digna, aqueles 
moradores lá do bairro  São Marcos,  enfim,  de outros  bairros,  que  
tem as suas dificuldades  de vir para onde tem uma igreja. Eu 
também, ‘seu’ presidente,  eu não poderia deixar de cobrar da 
prefeita, mais uma vez, e também até dessa presidência, a falta de 
respeito que  o presidente  do SAAE  vem tomando,  tomando,  fatos  
com um vereador  dessa Casa, comigo já é a segunda  vez, eu 
sinceramente, sou vereador por quatro mandatos, nunca vi isso, um 
secretário falar  de prender  vereador,  ficar tudo  mesmo  jeito, um 
presidente do SAAE que tá levando o quarto batalhão para dentro do 
SAAE, proibir o vereador falar com funcionário dentro do SAAE, fica 
do mesmo jeito, até eu gostaria, o respeito a essa Casa, o respeita a 
nós vereadores  que fomos eleitos pelo  povo,  que nós vamos lá no 
SAAE, não é porque lá tem gente bonita não, nós vamos no SAAE a 
pedido da população. Eu tô com uma conta  aqui  de um senhor  
pobrezinho, que chegou  a dívida dele, de oito mil, quinhentos  e 
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dezenove, eu estive hoje no SAAE  para  resolver  um  problema  do 
ex-funcionário do município, hoje já aposentado, um vazamento de 
água na sua casa, o portão estava aberto e nós ali ‘entrou’, tanto o 
vereador Corá, como  o Zé Roberto,  um guarda do SAAE  falou,  ‘O 
senhor vai falar  com  quem? ’, ‘Vamos falar  aqui  com  o funcionário 
dom SAAE,i  o Rodrigo ’, ‘Não pode  entrar ’, ‘Pois não, mas eu sou 
vereador desta  cidade,  eu sou vereador  que representa  o povo’, 
falou ‘Vereador aqui e nada é  mesma coisa.’ Senhor presidente, isso 
é brincar com a nossa cara, vereador e nada é a mesma coisa, eu 
mudo de nome, eu não quero ser homem, se no meu mandato de 
presidente, eu não tomar  uma  atitude  na hora.  Vai presidente  do 
SAAE lá para a ‘casa do chapéu’, mas nessa, nesse município ele não 
fica, eu, Jabes Rabelo, senhor que foi deputado federal, é uma falta 
de respeito com os vereadores  desse município. Acontece um fato, 
acontece outro,  e ninguém toma providência, eu  não, não suporto 
mais esse tipo de coisa, eu não sou mais que ninguém não, eu sou 
vereador só por  quatro  mandatos,  mas eu  vou  lá para defender  o 
povo, eu não posso deixar um contribuinte  pagar oito mil e 
quinhentos e dezenove reais não, sem conversar com alguém lá no 
SAAE. Agora a prefeita não pode, ela já sabe disso, que esse, esse 
presidente do SAAE  não dá conta  do SAAE,  tá faltando  água nos 
quatro cantos da cidade, o povo do Riozinho, que lá tem o 
reservatório, está faltando  água também, está vindo água suja 
também para o povo,  tem um preço abusivo, e os vereadores não 
podem ir lá, ‘seu’ presidente.  Eu gostaria  que  a Vossa Excelência 
tomava essas providências, que o senhor é o presidente  desse 
poder, esse poder tem poder, nós não ‘pode’ deixar a ‘vaca ir para o 
brejo’, é a última vez que eu falo sobre isso. A próxima vez eu vou 
procurar os meus direitos, procurar  meus direitos no Ministério 
Público, procurar os meus direito lá na delegacia, que é brincar com 
a cara desse povo. Eu até  não ia entrar nesse mérito, mas eu vou 
lembrar o povo de Cacoal, de Rondônia, do Brasil, vocês estão 
idolatrando esse tal de Bolsonaro, tal de Marcos Rocha, neste estado 
de Rondônia, toma cuidado, aqui uns pobrezinhos  que ‘tava’ 
derrubando uma matinha para plantar um café, plantar um arroz, e 
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chegou lá a polícia com toda força, derrubou o seu barraco, e essa 
sua mulher  está com  a mão na cabeça, pedindo  pelo  amor  Deus,  
para deixar  ela ganhar  o pão de cada  dia.  O povo votou  errado,  
porque quem tinha que ser o presidente do Brasil, o povo não quis, 
um seria Álvaro Dias, outro, seria Geraldo Alckmin, que foi 
governador do estado de São Paulo, que o povo não quis, e outro 
Ciro Gomes  também que  o povo  não quis,  votou  num coronel,  eu  
mudo meu  nome,  eu mudo  meu  nome,  depois  de eleito,  com um 
ano o povo de Cacoal e do Brasil, está chorando, e também mudo o 
meu nome, o povo de Cacoal, não precisa votar em mim, que com 
um ano de  mandato, que se esse coronel  ganhar o governo,  se o 
povo não tá berrando, Valdomiro Corá está falando para o povo de 
Cacoal, vote  em quem você quiser,  você é dono do seu voto,  mas 
com um ano você vai estar arrependido, eles vão colocar as Forças 
Armadas para multar o agricultor, para multar o povo dessa cidade, 
tanto motoqueiro  como carro, vai colocar a Sedam  em cima do 
agricultor, vai colocar a Sefaz em cima dos nossos empresários, vai 
colocar de tudo para arrecadar dinheiro, porque é ó, eu nem gosto 
de falar, mas sou obrigado, povo brasileiro, povo de Cacoal, oitenta 
por cento  dos políticos são mentirosos,  eles mentem  para  ganhar  
eleição, depois que ganha eles não lembram mais de ninguém, eles 
só lembram  em colocar a polícia para multar o povo. Eu tava, 
quinta-feira em Ariquemes, fizeram uma blitz para arrecadar um rio 
de dinheiro, e vários carros foram presos, falei, ‘Gente, pra que fazer 
isso, multa e  deixa  o dono  do carro ir embora ’, ‘Não, nós precisa 
prender o carro, que carro preso, nós arrecada mais’, ó, é o guincho 
que leva o carro preso, chega lá tem a cobrança do Detran, do carro 
ficar preso um dia, dois dias, uma semana, um mês, arrecada muito. 
Ele, falou, ‘Não, você não tá vendo nada ainda, você vai ver quando 
o Coronel Rocha ganhar, que daí nós vamos arrecadar dinheiro’. Só 
quero dar um alerta  para  o povo de Rondônia, vota, depois  não 
chora, vota em Coronel, Coronel não tem dó de ninguém não, vai lá 
no SAAE,  para você ‘ver’ a situação que tá lá, vai lá no SAAE para 
ver a situação de gente chorando, com a sua conta, que não pode 
pagar hoje,  precisa  de  uns dias,  e ele fala, ‘Não, aqui ou paga ou 
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corta’, aconteceu comigo, eu levei o Zé Roberto, trabalha na Saúde, 
que perdeu  a saúde de  tanto trabalhar nesse  município, o homem 
está tremendo tudo, foi lá pra nós ver a conta dele, Maria, ele queria 
parcelar, ver, porque  deu um vazamento  da água dele, nós ‘foi’ 
quase preso, quase  chamaram  a polícia, eu falei, não, chama  a 
polícia, presidente,  eu agora tô mandando chamar a polícia, se eu  
não puder  entrar  no SAAE, não puder  entrar  na prefeitura,  não 
poder entrar no SESP, não poder entrar em órgão público, eu posso 
chamar polícia, e também eu vou vim aqui também e pedir a minha 
renúncia, o que eu tô fazendo? Nada. Todos esses órgãos públicos 
estão botando  a polícia para  prender  o vereador,   vereador  não 
pode mais falar, mas o vereador Corá fala, vereador Corá não tem 
medo de ninguém não, vereador Corá só tem medo D ’Aquele lá de 
cima, aqui embaixo eu sei o meu direito e vou brigar pelo povo que 
me elegeu, o povo que foi lá na urnas falar, ‘Eu acredito no vereador 
Corazinho, eu  vou  dar  um voto para ele porque eu acredito ’, você 
pode confiar  que  o vereador  Corá vai para  cima em sua defesa,  
pode ter certeza, nós vamos defender o povo dessa cidade, que nós 
fomos eleito, gente me desculpa  pelo meu desabafo,  mas olha, 
chegou o fim, chegou o fim da picada, e o povo do Brasil vai fazer 
mais uma vez, votando errado.  Eu  não vou  votar,  em coronel  não 
voto, vou votar em branco,  vou votar no 45, e mais ninguém, 
porque eu sei que depois nós vamos pagar  caro por isso. Um 
abraço, que Deus abençoe a todos.  Só para terminar, pedir para o 
moto-taxista, para taxista, dessa cidade,  não precisa  pagar  mais 
imposto, o aplicativo  não tá pagando  imposto. para que pagar 
imposto, se o aplicativo carro não paga, a moto não paga, porque o 
taxista vai pagar,  é fazer  todo  mundo  de palhaço, não precisa  de 
pagar imposto, é o vereador Corazinho que está dizendo, o 
aplicativo não paga e pode trabalhar à vontade que não paga nada, 
não tem ninguém que  faz nada  por ninguém, então vamos  levar 
tudo bagunçado nessa cidade.  Um abraço, que Deus abençoe a 
todos.” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar a todos diz: “Senhor presidente, quero que 
a Mesa envie ofício para o nosso, através da prefeita,  para o 
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secretário de Meio Ambiente, que faça limpeza do Rio Pirarara, ‘seu’ 
Leandro aí, desculpa Leandro, quero  agradecer sua presença, nosso 
secretário de Meio  Ambiente, Leandro, voltou na sexta-feira para o 
trabalho, o Charles, nosso funcionário do estado, quero pedir aqui, 
‘seu’ presidente, que faça esse ofício de Mesa para nosso secretário 
de Meio Ambiente,  que faça a limpeza  ali do Rio Pirarara,  o rio 
Pirarara, todo mundo que mora aqui sabe o problema de todo ano, 
que tm ali, a enchente  que dá, vai para as casas, então, fazendo 
ele, fazendo, tirando ali a  sujeira que tá naquelas pontes, as águas 
vem, passa, e vai embora,  então precisa  de fazer limpeza  com 
urgência ali no rio Pirarara, quero também pedir  que a Mesa envie 
ofício para  o diretor  do DER,  senhor  Luiz Carlos ‘Katatau’, Carlos 
Souza Pinto,  né, o nome  dele,  Katatal  é o apelido  dele,  que  faça 
pavimentação, pavimentação asfáltica, ali entre a Linha 13 e a Linha 
14, já tem mais de ano que está ali o asfalto arrancado, a estrada 
está em péssima condições, ali a nossa Rodovia  do Café, pedir  ao 
nosso diretor  do DER,  senhor  Katatal,  que faça ali pavimentação 
asfáltica. E também a pedido do povo que mora na Linha Figueira, 
que faça a ponte  da Linha Figueira, já tem ali mais  de  seis meses  
aquela ponte  quebrada, porque não vai ali, faz a ponte,  gente,  eu 
tenho certeza  que  faltar  dinheiro  não falta,  então faça o trabalho  
para o nosso povo.  Hoje o povo que mora na Linha ‘Chico Arruda’, 
na Linha  15-B, os ônibus que  estão buscando  os alunos  ali estão 
dando a volta lá pelo ‘Cabajá’, porque  não tem aquela  ponte  ali. 
Passei também na Linha Eletrônica, lá na Linha ‘Chica Arruda ’, está 
ali a ponte quebrada que é do nosso município, que tem que fazer 
aquela ponte lá, já falei com o Chiquinho, já consegui as manilhas, 
levar as manilhas e colocar  ali para  aquele povo passar ali.  Então 
vamos dar atenção, vamos dar o direito de pelo menos o povo ir e 
voltar, ô Valdecir, é com duas horas de serviço coloca os tubos tubo 
ali,e dá direito do povo passar, gente, os alunos não estão indo para 
as aulas por falta de um bueiro ali, vamos deixar esse pedido para 
nossa secretário, ir lá e colocar  manilha  na Linha  ‘Chico Arruda ’. 
Quero aqui  também parabenizar  nossa prefeita  pelo trabalho  que  
estão fazendo  lá na Linha  Matogrosso,  hoje cedo  entrei  alie pelo 
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Travessão Santana  e fui na Linha  Matogrosso,  estão fazendo  um 
belo trabalho,  deu  uma chuva lá ontem que  hoje  para  passar deu 
trabalho, mas o ‘Cláudião’ falou que hoje vão jogar cascalho, vamos 
cascalhar aquela linha ali. Conversei com vários moradores daquela 
região, dizem eles que tinha dez anos que não mexia na Linha  
Matogrosso, e agora a prefeita está fazendo. Então tem que 
parabenizar a prefeita, e que faça, que jogue o cascalho ali, e que 
faça um trabalho para aqueles moradores, que eles merecem. Quero 
aqui, senhor  presidente,  também pediu  para  nosso secretário de 
Obras que dê uma atenção, que faça ali a Linha 04, do Faixa Verde, 
a Linha Faixa Verde ali, gente, é uma linha aqui perto da Linha 05, a 
Linha 4 é uma linha pequena, não dá quinze quilômetros, não tem 
mais coisa não pediu o nosso secretário que faça aquela linha ali a 
pedido dos moradores. Quero aqui, vereadores, chamar atenção dos 
meus colegas vereadores, chamar atenção da nossa prefeita, o que 
está acontecendo  em Cacoal não pode ficar acontecendo,  existe 
uma lei nessa Casa de Leis, que foi aprovada aqui no mandato para 
o SAAE, onde fizesse a quebradeira, dentro de setenta e duas horas 
era para  tampar o buraco,  você vai na Sete  de  Setembro  ali, dois  
lugares na  Sete de Setembro, inclusive, três, que o SAAE foi lá para 
arrumar cano, e não consertou, tá lá aquela cratera ali, perigoso dar 
acidente ali.” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: 
“Inclui aí na sua fala, ali na Rodoviária dos Colonos, tem quase dois  
estourou aquele cano, que abriu, que foi, infelizmente aconteceu de 
estourar o cano, na Afonso Pena em frente o material construção ali, 
da Rodoviária do Colono,  indo  para  a BR ali, tem  dois quarteirões 
praticamente abertos,  tem dois  anos praticamente, que é do SAAE 
também, Vossa Excelência está de parabéns. Obrigado.” 
Continuando, o vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Está difícil da 
gente trabalhar desse jeito, a gente cobra, cobra aqui nessa tribuna, 
mas o povo, os secretários estão fazendo  o que querem  nessa 
cidade, e o problema só vem em cima de nós vereadores, nós fomos 
eleitos pelo povo, nós somos o para-choques,  o secretário está 
fazendo o que quer,  e a prefeita não toma providência, nós temos 
que reunir urgente, a prefeita com os vereadores dessa Casa, para 
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nós tomarmos um posicionamento  para poder resolver esse 
problema. Nós não podemos ficar dessa maneira, o SAAE arrecada 
tanto dinheiro, gente,  e porque não tampa os buracos, estão aí os  
moto-taxistas, que anda  dia-a-dia  nessas ruas, e as nossas ruas 
todas danificadas, asfalto novo, rapaz, tá feitinho lá, certo que tem 
que arrumar rede d'água, tem que arrumar a rede de esgoto,  mas 
arruma, arruma uma rede esgoto,  faça o asfalto novamente, várias 
pessoas estão caindo e sofrendo acidentes. Então isso não podemos 
aceitar na nossa cidade. ‘Seu’ presidente, por hoje é só, meu muito 
obrigado.” O vereador  Valdecir Aparecido  Nunes, PTB, ocupa a 
tribuna onde  após cumprimentar  a todos diz: “Senhor presidente,  
inicio o meu  discurso  já citando  aqui   referente  a  UBS  do bairro  
Nova Esperança, este vereador solicitou aqui na sessão passada que 
fosse, através do Decreto 9380, de 2018, de maio 2018, que fosse 
utilizada ali a UPA para atender os nossos usuários ali do bairro Nova 
Esperança e bairros  circunvizinhos  que  utilizam  aquela  importante  
UBS, mas a informação que a Secretaria  Municipal  de Saúde, 
senhora Joelma Cezano passou a este vereador,  já está sendo 
finalizada ali a recepção, a empresa responsável pela aquela 
reforma, que há pouco tempo foi feita, já se prontificou em refazer o 
serviço e dar dignidade  ao nosso usuário ali do bairro Nova 
Esperança, naquela Unidade Básica de Saúde, e este vereador estará 
fazendo a sua fiscalização, para saber se realmente foram feitos os 
devidos reparos  para  atender  o nosso  povo  ali naquela localidade. 
Estive nessa  tarde  também acompanhando a prefeita  Glaucione,  o 
vice-prefeito Elcirone, e o Toninho, responsável pela obra, a reforma 
do Estádio Municipal,  e quero cumprimentar  todos os nossos 
desportistas da nossa cidade,  um anseio do nosso povo em ver 
aquele estádio em condições de ser utilizado, está sendo finalizada a 
primeira etapa ali da reforma para dar condições de se praticar um 
esporte e acomodar os nossos torcedores, que eu sempre digo, é o 
melhor torcedor do estado de Rondônia de merece todas as 
melhores condições, haja vista que  a equipe,  assim espero,  esteja  
retornando aí ao campeonato  profissional  de futebol  do estado  de 
Rondônia no próximo ano, e terá que ter um estádio digno, 
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principalmente para  acomodar  os nossos torcedores.  Vamos ficar 
atentos, mas fiquei muito feliz, está bem adiantado ali, e a previsão 
é para  o próximo mês de dezembro,  estar entregando  aí aquela  
belíssima obra. Eu falei há pouco com o residente do DER, na cidade 
de Cacoal, senhor Paulinho Aquino, referente ao serviço de 
tapa-buracos na Rodovia do Café, nas proximidades  da Guarda  
Mirim, onde infelizmente no final de semana aconteceu um acidente 
gravíssimo, envolvendo uma gestante, teve também no outro 
condutor, são duas motocicletas, e teve fraturas expostas, o mesmo 
me disse  que  dentro  da  programação, nos próximos dias  irá fazer  
esse trabalho, esse serviço de tapa-buracos, ali nas proximidades da 
Guarda Mirim,  na Rodovia  do Café, e já solicitei também que  em 
outros pontos também será necessário fazer este tapa-buracos para 
evitar acidentes gravíssimos, que infelizmente, repito, ocorreu aí no 
último final de semana, Eu gostaria de parabenizar  a senhora 
Ivaneide, a nossa  servidora  responsável, vereadora  Maria  Simões, 
pela Vigilância Sanitária em nossa  cidade,  mas gostaria de  chamar 
atenção também, a equipe de fiscalização referente aos plantões das 
farmácias em nossa cidade de Cacoal. Existe um TAC, um  Termo de 
Ajustamento de Conduta, firmado, compromissado entre a Prefeitura 
Municipal de Cacoal, Ministério Público e também, claro, as 
farmácias, para que se cumpra esse TAC e cumpra os plantões. Eu 
não quero aqui generalizar, mas estou recebendo inúmeras ligações 
de pessoas, inclusive, este vereador, repito, não estou 
generalizando, porque  outras oportunidades  já procurei  e já fui 
atendido após às 24:00 horas, a zero hora, mas infelizmente  
também, duas  oportunidades,  assim que  fui bater  à porta  aberta   
dessa farmácia, que se intitulava de plantão, naquela oportunidade, 
estavam ‘cadeadas’ as suas portas, os nossos munícipes, que muitas 
vezes, nenhum de nós, escolhe o momento, a hora, para se passar 
mal, para  buscar o atendimento, principalmente as crianças, ali no 
Materno, e às vezes o profissional  médico ali, ele solicita uma 
medicação que não temos ali no Materno, aí os pais, os 
responsáveis, o paciente tem que buscar uma farmácia de plantão, e 
não encontra.  Então eu  faço aqui esta  reivindicação em nome dos 
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nossos munícipes, para que a Vigilância Sanitária, a equipe 
responsável pelas plantões, onde foi firmado este TAC, se atente em  
saber se realmente está sendo cumprido, e o porquê que 
determinada farmácia, que está de plantão, não está cumprindo com 
esse TAC,  nosso  povo  não pode  pagar  o preço, principalmente os 
nossos pacientes que necessitam aí de uma medicação após a zero 
hora. E já também faço aqui  os meus  agradecimentos  ao Sidcley  
Sotelle, ele nos atendendo,  eu solicitei que  fosse feita a poda  de 
árvores, e também ali nas proximidades dessas  farmácias, porque,  
repito, após a zero hora é uma dificuldade tremenda, se causa muito 
perigo aos proprietários das Farmácias, aos seus funcionários, às 
pessoas, aos munícipes que  irão fazer  a compra  do medicamento,  
devido a tamanha  escuridão, pelo tamanho  daquelas,  daquelas  
árvores. E já iniciou  ali na Porto Velho  essa poda  de árvores, eu 
agradeço toda a equipe, os nossos valorosos servidores da SEMMA, 
e claro, aqueles que também estão colaborando,   através da 
secretaria de Obras,  fica aqui  o nosso agradecimento,  estaremos  
sempre firmando e buscando  as parcerias,  para que o nosso 
munícipe seja o mais privilegiado, haja vista, que é nada mais que 
nossa obrigação dar  condições ao nosso  munícipe. Eu  gostaria  de 
citar mais  uma situação aqui,  e não sendo  repetitivo em relação a 
nossa regulação da Secretaria  Municipal  de Saúde, nós vamos 
falando aqui, falando, e não é resolvido, em partes, não chega para 
este vereador,  para transferir ao povo  que procura as informações 
necessárias, haja vista, um fato novo, uma paciente com câncer na 
coluna está aguardando  uma  consulta,  senhor  presidente,  demais  
colegas vereadores, nosso povo que nos assiste, que nos 
acompanha em casa. Aguardando há seis meses, uma consulta com 
profissional médico ortopedista, repito, uma paciente com câncer na 
coluna, e às vezes  chega para nós, vereador  Rogério, esse  pedido 
de socorro  entre  aspas, e alguém vem falar aqui nessa importante 
tribuna, que  se trata  de um fura-fila,  será que  fosse um  parente,  
alguém próximo da família ou até mesmo um amigo, estariam 
falando aqui em fura-fila, é questão de  humanidade, é questão de  
decência, a nossa regulação tem que se atentar, secretária, a 
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senhora Joelma Cezano, faço aqui, se não me engano pela terceira 
vez, usando  essa importante  tribuna,  vamos atentar  a regulação, 
muitas vezes meu problema pode esperar, mas de muitos munícipes 
não pode, tem um retorno médico, tem uma perícia médica. Agora, 
se tratar  de um câncer, vereadora  Maria  Simões, é impossível, é 
inadmissível aceitar  uma situação dessa, para depois que passar  
nesse médico ortopedista, tem que buscar atendimento  num 
neurocirurgião, que é o especialista do setor de coluna, para 
diagnosticar, mas ainda que já tá no câncer. Irei fazer um 
requerimento através do meu gabinete, para que a nossa regulação 
envie para este vereador, para que se transfira ao nosso povo qual a 
quantidade de pacientes que estão aguardando  em inúmeras 
situações na regulação, já fiz o uso aqui  também dessa tribuna,  
senhor presidente,  demais  colegas  vereadores,  para  que  façamos 
um ofício que  vá a regulação na cidade  de Porto Velho,  a nossa  
capital, lá os médicos, se é que existem médicos ali atrás daquela 
mesa que regula o exame do nosso povo aqui na nossa cidade de 
Cacoal, eles não estão vendo  o problema  de A e B, fica  como  se 
fosse uma roleta russa, a mercê da sorte, que muitos pacientes, não 
me canso de falar aqui, como esta paciente  que me procurou,  
sofrendo com câncer na coluna, e não tem a dignidade de conseguir 
uma consulta com o especialista. Fica aqui a minha indignação, sou 
parceiro, sou companheiro,  mas é inadmissível nosso povo amigo  
estar sofrendo  dessa  forma,  algo  tem que  ser feito,  em relação a 
nossa regulação. Senhor presidente, muito obrigado pela sua 
tolerância de  sempre,  meu senhor,  minha senhora, muito obrigado 
pela presença, nosso povo ordeiro e trabalhador  da cidade  de 
Cacoal, que nos acompanha  com o carinho de sempre, nosso 
gabinete está sempre à disposição, desejo uma ótima semana, que 
Deus abençoe sempre. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  
ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: “Quero iniciar 
o meu discurso pedindo aqui providências à secretaria de Obras, o 
Jair está responsável pela iluminação, mas quem executa esse 
trabalho é o senhor Gilmar, então eu quero pedir  aqui à secretaria 
que possa estar visitando o bairro Vista Alegre, aonde foi feita ali já 
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várias trocas  de lâmpadas e reatores,   mas  já precisa  se voltar  lá 
novamente, eu estive ali no bairro  Vista Alegre  visitando,  muitas  
lâmpadas já queimadas novamente, então fica aí, Gilmar, que você 
possa estar voltando no bairro Vista Alegre, e estar fazendo aí essa 
troca de vereadores  e também de reatores, ali do Bairro Vista 
Alegre, é uma solicitação ali dos moradores, uma reivindicação que 
chegou no nosso gabinete, e eu estive também na rua 
acompanhando de perto. Então eu deixo aqui nessa noite essa 
reivindicação aí ao Gilmar,  que possa estar indo no bairro Vista 
Alegre eo fazendo  essa manutenção para  estar  ficando  mais  claro  
ali, e o pessoal  ali está transitando  a noite ali, principalmente  o 
pessoal que vai na  igreja,  na escola,  com mais tranquilidade.  E 
também não poderia de deixar de encaminhar um ofício, quero que 
a Mesa  encaminhe um ofício ao secretário de  Agricultura, Toninho 
da Emater,  para  que  ele possa  estar  enviando ao nosso  gabinete,  
um cronograma, que quando ele assumiu essa pasta, ele falou aos 
vereadores que ia fazer um cronograma, aonde ia tá atendendo os 
carreadores com esse cronograma, que não adiantava vereador ficar 
querendo puxar  a máquina para  lá ou para  cá, que  ele ia atender 
com cronograma.  E aí já se passou muito tempo, e até agora esse 
cronograma não chegou, a gente liga para ele, muitas vezes ele não 
atende, e as pessoas cobram a gente. Ontem mesmo encontrei uma 
pessoa que tá com seu carreador danificado, ali o agricultor, ali da 
Estrada da Promessa,  aonde  tem um carreador  ali, que  há vários 
anos está precisando de uma manutenção. Eu já encaminhei ofício, 
já cobrei  do secretário, e até agora  nada  foi feito,  assim  também 
como um carreador  ali na Linha  04, no Setor Prosperidade,  que 
também até agora nada foi feito. Então eu peço aqui mais 
transparência do secretário Toninho, para que ele possa estar 
informando aqui os vereadores, aonde é que essas máquinas estão 
andando, aonde é que ele está fazendo esses carreadores, porque a 
gente pode aí também estar informando aos agricultores. Como eu 
estava falando aqui,  o agricultor  falou,  ‘Rogérinho, eu  vou  ter que 
trocar de vereador  porque até agora a máquina não foi lá’, mas aí 
eu, ‘A gente vai ter que trocar de secretário’, isso aí eu já falei aqui 
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várias vezes para a prefeita Glaucione,  já pedi para substituir,  
quando foi só eu não, vários vereadores  aqui também já ‘pediu’, e 
até agora nada foi feito. E ele leva a genete na conversa, o homem 
é bom na conversa,  quando  você chega  perto  dele,  ele enrola  a 
gente, entendeu, e vai enrolando a prefeita também e vai ficando, e 
o serviço vai ficando aí por fazer, isso aí é impressionante, acontecer 
um negócio desse aí, e até agora ninguém tomou atitude. Então eu 
estou até falando isso aqui, vou mandar  aqui para agricultor,  
Paulinho, para  ele ver que  não é vontade  dos vereadores,  vários 
vereadores que já ‘cobrou’, vereador ‘Mão’, sempre cobrando, Zebin, 
vários vereadores aqui cobrando, e a prefeita não toma atitude, e os 
carreadores ficam aí por fazer, isso aí é uma vergonha para nós, é 
uma vergonha um negócio desse, mas a gente tem que cobrar aqui 
na tribuna e transmitir para o agricultor que a gente tá cobrando, a 
gente tá votando aqui remanejamento,  tá ajudando  a prefeita 
Glaucione aqui,  do jeito que  pode,  para  ver se essa cidade  anda,  
para ver se esses trabalhos  aí se deslancha,  mas até agora tá 
ficando difícil. Então prefeita Glaucione, eu peço que a senhora tome 
uma atitude aí e possa  tá ajudando aí de  verdade,  o agricultor,  aí 
esse pessoal  tão trabalhador, que  fomenta também o comércio da 
nossa cidade.  Então fica aqui  esse apelo  do vereador  Rogerinho,  
para que  a senhora  possa  estar  tomando atitude nesses  próximos 
dias aí e estar ajudando o homem do campo. E eu também vi aqui 
vários discursos dos nobres vereadores, aqui estava olhando atento, 
mas eu  quero  fazer  um pedido  aqui à nossa população de  Cacoal,  
não vamos  deixar  de votar  não pessoal,  vamos  escolher  o menos  
ruim, vereador Corá falou aqui que se votar no Coronel e no 
Bolsonaro, daqui  um ano o povo tá arrependido,  e se votar no 
Haddad e votar  no Expedito  Júnior, não vai um ano  não, pessoal,  
menos de um ano e você já se arrependeu, amargamente. Então eu 
quero fazer um apelo aqui, vou pedir o voto, eu não vou aqui 
garantir ninguém, eu não posso garantir  o Bolsonaro,  não posso 
garantir o Coronel, e tenho certeza que nem as esposas deles, que 
dorme com eles, também não pode garantir, porque quer conhecer 
o homem  dê poder  a ele. Mas eu acho  que  devemos  votar sim, 
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exercer a cidadania, vamos voltar domingo, 17 duas vezes, e vamos 
ver o que  que  vai dar.  Eu  sei que  os corações das  pessoas  estão 
cheios de esperança nesses dois candidatos,  mas vamos votar e 
vamos orar, vamos pedir a Deus, porque só quem salva o Brasil, é 
Deus, homem  nenhum  vai salvar  o Brasil,  mas se a gente  poder  
combater a corrupção, já está de bom tamanho.  Se entrar um 
homem honesto lá, mesmo que não faça nada, mas pelo menos que 
não roube  o dinheiro do povo,  já é um grande avanço para nossa 
cidade, nosso e para o nosso Brasil. Por hoje é só. Muito obrigado.” 
O vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos  diz:  “Eu gostaria  de iniciar  o meu  discurso,  
senhor presidente,  parabenizando a minha avozinha que  na  última 
semana completou  90 anos de idade,  a minha  avó paterna  Dona  
Pedrina Rabelo, que junto com o saudoso Boaventura, falecido meu 
avô, foram  Pioneiros  dessa cidade;  que chegaram  aqui  em 72 e 
juntos ajudaram a construir a primeira Igreja Batista de Cacoal e na 
semana passada nós tivemos uma noite muito bonita celebrando os 
90 anos de vozinha Pedrina, junto com os irmãos da Primeira Igreja 
Batista em uma reunião bonita e gostaria que a mesa enviasse um 
ofício para Primeira Igreja Batista agradecendo  por eles sempre  
lembrar de quem construiu a história de Cacoal, de quem ajudou a 
história da Primeira  Igreja  Batista,  que  foi no caso  várias famílias, 
mas teve uma grande parcela de contribuição do meu avô, o senhor 
Boaventura Rabelo e ainda hoje a minha querida avó Pedrina Rabelo 
de 90 anos,  fica aqui o registro de agradecimento a minha avó, se 
não fosse ela não teria ai os 14 filhos né, inclusive o meu pai que foi 
aí e que estou aqui  hoje graças a tudo isso né, então a família 
Rabelo, que faz história no município de Cacoal, Estado de 
Rondônia. Bom,  senhor  presidente,  eu quero  já um  dos primeiros  
assuntos e aqui aproveitar a presença do pessoal do aplicativo moto 
táxi, pessoal da Urbano Norte na semana passada eu me posicionei 
sobre o que eu acho a respeito da Polêmica dos taxista do aplicativo 
e não mudei  meu posicionamento,  porém eu quero  me retratar,  
porque eu sou uma pessoa humilde, tenho caráter e quero ser assim 
pro resto  da minha vida Sr.  Presidente,  mas teve uma palavra que 
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eu disse no meu discurso, que depois eu analisando, eu falei que eu 
pensei que  eu exagerei,  que  foi quando  eu disse que  depois  que  
surgiu o aplicativo eu  nunca vi taxista “passar fome ”, eu  usei  essa 
palavra “Nunca vi taxista passar fome”, eu tenho amigos taxista, eu 
quero aqui Senhores taxistas, me retratar com essa palavra que eu 
usei no meu discurso da semana passada, porque eu reconheço que 
falei, mas eu quis dizer que depois com o surgimento do aplicativo, 
eu não vi e aí digo em pesquisa, porque aqui na nossa cidade ainda 
é novidade  taxista deixando  de ser taxista, pelo contrário, eu vi 
taxista se adequando a modernidade, respeito os senhores taxistas 
do nosso município, inclusive meu pai já foi motorista de táxi; Então 
faz parte  da história do meu  pai,  faz parte  da minha  história em 
Cacoal, mas os taxistas estão se atualizando, a exemplo disso, existe 
um aplicativo chamado “99 Pop”, o que que é o 99? você tem opção 
no aplicativo de chamar um taxista ou motorista de particular, então 
é a modalidade, cabe a nós nos adequar, se achar que deve, se não 
tá dando,  se ta dando certo,  não tá nos adequar,  então senhores  
taxista, gosto muito de alguns que são meus amigos, não conheço 
todos né, mas tem muitos amigos meus que são taxistas, respeito o 
trabalho de vocês, mas eu continuo  defendendo  o meu  ideal  que  
acredito que o aplicativo seja o melhor para nossa população e que 
o senhores  que vendo  ai a oferta,  a oferta e a procura  quê se 
adequem, ou se  achar que não deve adequar, tem gente que gosta 
de andar  de táxi, tem gente que não gosta e os amigos moto 
taxista, eu trabalhei  aqui na Câmara em 2013, fui assessor do 
vereador Fúria, já trabalhei um ano aqui e durante um ano eu vi a 
luta de vários, vários é, não sei, posso dizer piloto né das motos que 
não eram os donos de placa lutando para que a prefeitura pudesse 
aumentar a quantidade  de placa no município, porque hoje a 
quantidade de moto táxi que tem, não atende  a necessidade,  a 
exemplo disso,  quantos dos Senhores  aqui  São donos  da  placa? o 
cara é dono da placa e oferecem mais para 3, 4 pessoas para pilotar 
a placa para poder atender  de manhã, de tarde, de noite, de 
madrugada são 4 turnos;  Então esses rapazes  que  estão aqui,  a 
maioria deles  eu  lembro  deles  vindo aqui no gabinete do vereador  
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Fúria, pedindo para ajudar para poder Cacoal aumentar o número de 
placa se hoje tem tá surgindo  moto-táxi, Uber, é porque  lá no 
passado erraram e não concederam placa pra atender a necessidade 
de Cacoal;  Então hoje tá surgindo  esse tipo de serviço, porque  
muitas vezes querem  criar um monopólio, querem  deixar  apenas  
certas pessoas  dominando  a  classe e isso não pode acontecer.  
Então eu não tenho nada contra os senhores pelo contrário eu quero 
que os senhores continuem trabalhando, mas nós temos que pensar 
também que  tá aí. Hoje o celular,  a internet,  os aplicativos,  têm 
mudado a vida do ser humano, hoje você pede comida, você paga a 
conta, hoje você pede um táxi, tudo pelo celular; Então eu acredito 
que tem espaço para todos, mas vai chegar  uma hora que a 
modernidade vai falar mais alto. A exemplo disso quantas máquinas 
nas lavouras  substitui  a mão de obra humana?  Isso é realidade  
então senhores eu peço que me entendam,  esse é o meu 
posicionamento, aqui nós somos em 12, cada um tem uma maneira 
de pensar  e eu tenho  respeito  total por  isso senhores  taxistas, eu  
tenho respeito por vocês meu amigo tenho vários amigos, não vou 
citar nomes porque  eu posso esquecer  de alguém, mas eu me 
retrato com a palavra que eu disse da semana passada e 
continuando Senhor Presidente, quero aproveitar Leandro, o senhor 
voltou como secretario da SEMA, seja bem-vindo, querido, que Deus 
abençoe seu trabalho,  que você possa ai pegar  a demanda  da 
Secretaria de Meio Ambiente, ir pra cima, defender  aí essas 
empresas de coleta de lixo que tem que prestar o serviço bom, mas 
aproveitando que o senhor está aqui, no dia 13 de junho de 2018 foi 
protocolado lá na  Secretaria  de Meio  Ambiente inclusive o número 
do protocolo  4.171,  4171 de 2018,  Foi recebido lá na SEMA,  onde 
eu solicitei  informações a respeito eu pedi  cópia dos relatórios dos 
últimos 3 meses da pesagem do lixo e assinatura do fiscal 
responsável e já se passaram  mais de 120 dias e eu ainda  não 
recebi a resposta desse Ofício, então peço que agora que o senhor 
está voltando, que possa procurar,  se não tiver, eu mando a cópia 
aqui para você, para que a gente possa tá dando clareza né, porque 
na época houve uma denúncia que me ligaram, falaram que estava 
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tendo um problema  lá, que  não queriam ficar  marcando  peso,  eu 
vou te mandar e aí eu recebendo eu volto aqui a Tribuna pra poder 
prestar todos os esclarecimentos. Senhor Presidente, é, gostaria de 
deixar, enviar  um ofício para  a SEMAST  e também para  a Caixa 
Econômica e com cópia para  o Ministério Público, a respeito  das 
casas populares que são entregue as pessoas  que concorreram aí, 
que pediram  e que muitas  delas estão sendo  postas à venda,  é 
comum você ver no Facebook, ver ai na OLX da vida, nos aplicativos 
de venda, casa do Paineiras, do Alphapark à venda. Então, eu peço 
que envie para  que  haja  uma  fiscalização e para  que  as pessoas  
denunciem, você pode  denunciar  meu  irmão, se você ficou  na  fila 
esperando uma casa e acha que foi injustiçado, por que um cara que 
tinha muito mais condições financeiras que você ganhou. Denuncia. 
Você pode denunciar,  vai no Ministério Público, vai na SEMAST,  
porque eles só trabalham, eles só vão acatar a denuncia, se houver, 
eles não vão lá, você tem que  ir lá, tirar  foto, denuncia,  se você 
acha que tem direito de ganhar  a casa e tem gente que ta lá 
vendendo casa; Eu sei que é muito difícil conquistar o direito, agora 
depois que a pessoa entrou, porque eles assinam um contrato, eles 
pagam mensalidade para caixa, mas tem como reaver e precisa de 
denuncia, precisa que vocês tenham coragem e denuncie, fiscalize; a 
SEMAST, eu fui lá, eles tem feito o trabalho, acatado as denuncias, 
mas quem manda no contrato lá é a Caixa Econômica, a SEMAST só 
é um  órgão que  faz todo  sistema.  Eu  peço, senhora  prefeita,  que  
também flua nesse ofício ao Ministério Público, que acompanhe  
como vai ser o método que  vão usar  para  as próximas casas,  as 
trezentas e poucas casas que vai sair próximo ao Josino Brito, que 
muita gente precisa, mas a gente vê gente que não precisa 
ganhando, é claro tem gente que burla o sistema, de gente “safada” 
que usa aí de má fé para conquistar  casa, muitos não, muitos 
precisam de verdade, mas tem muita gente que fica lá na fila e não 
consegue a casinha, ai você vai lá, igual esses últimos dias eu tenho 
andado nos bairros,  vejo a caminhonete,  carrão, casa  assim,  não 
digo que  não pode  crescer,  a pessoa  tem que  evoluir  mesmo,  na  
vida ninguém pode ficar na pobreza para sempre, tem que ai 
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almejar, melhorar  de vida,  mas nós temos  que  ter muito  cuidado  
com esse tipo de entrega das casas. Meu tempo está se esgotando 
Senhor Presidente,  eu peço mais um minuto  para  concluir  o meu  
discurso e dizer que essa semana, nós vamos ter aí o nosso segundo 
‘Aulão Comunitário Do ENEM’, esse Plenário vai receber mais de 200 
alunos de Cacoal, que vai participar ai de uma aula preparatória para 
as provas  do ENEM que começa no próximo domingo, sem ser  da 
eleição, no outro,  e é uma oportunidade que  a Câmara Municipal,  
através do meu gabinete, tem ofertado aos nossos jovens 
adolescentes, é uma aula dinâmica, totalmente gratuita, com 
professores renomados  para nossa juventude  de Cacoal. E essa 
semana, senhor  presidente,  exatamente  na quinta-feira,  se Deus 
permitir, eu estarei em Brasília com, participando  da “Câmara 
Mirim”, que é um projeto da Câmara Federal e como vocês sabem, 
aqui em Cacoal  eu executo  um projeto  do “Vereador Mirim ”, nós 
vamos estar lá novamente,  representando  a Câmara de Cacoal, 
Município de Cacoal,  com o nosso  projeto,  quem  sabe  o ano  que  
vem levar os alunos  da nossa cidade  para  a Câmara Federal  em 
Brasília e defender um projeto que foi apresentado esse ano, que é 
sobre o transporte  escolar para o reforço dos nossos alunos  de 
Cacoal. Meu muito obrigado, que Deus abençoe a todos”. A 
vereadora Maria Aparecida Simões, PR,  ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: “Presidente, ouvindo aqui atentamente o 
discurso dos colegas vereadores,  eu comecei  a fazer uma reflexão, 
hoje nós vivemos  num país aonde se prevalece  a democracia,  nós 
vivemos num país onde  todos,  todos  nós deveríamos ser tratados 
iguais, mas quando eu vejo um discurso, do vereador Corá, fica uma 
reflexão, vivemos numa cidade  onde aproximadamente  cem mil 
habitantes, quase  todas as pessoas  aqui se conhecem,  hoje nós 
temos uma gestão da prefeita  Glaucione,  uma mulher  delicada,  
humilde, que  atende  a todos,  mas  eu fico muito  triste  em ouvir  o 
vereador, o discurso  do vereador,  dizendo  que  dentro  do primeiro  
escalão da prefeita  Glaucione,  existe um coronel que não sabe 
respeitar um vereador.  Até quando  que  nós vamos  aguentar  esse 
tipo de tratamento com uma autoridades do nosso município, e não 
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é a primeira vez que o vereador é desacatado pelo secretário, e hoje 
presidente do SAAE. Hoje nós temos que conversar,  presidente,  
junto com a prefeita Glaucione, essa falta de respeito que o coronel 
Sityá trata as autoridades do município, Coronel  Sityá não respeita  
os vereadores,  ele acha que ele foi eleito prefeito desse município. 
Quero aqui dizer à prefeita  Glaucione  que ela precisa  tomar as 
devidas providências com relação a esse Coronel,  é um absurdo,  
uma falta de respeito, se ele atende  mal o vereador,  você se 
imagina os servidores da autarquia, e vocês imagina os coitados dos 
consumidores. Ele esteve em uma reunião, em um dos nossos 
bairros, e fez a seguinte fala, que ele só conhece da água que ele 
toma, como pode? O presidente da autarquia. ” Em aparte o 
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu queria parabenizar  a 
senhora pelo  seu  discurso,  e essa  fala aí fui eu que presenciei,  eu 
marquei uma reunião lá no bairro, inclusive o loteamento que é do 
seu empresário aqui Jabes Rabelo, lá no Parque dos Lagos, e esse 
presidente do SAAE esteve lá junto comigo, eu tentando  sanar 
alguns problemas ali daquele bairro, e ele fez essa fala lá no bairro, 
falou que ele da água, ele só entende a que ele bebe, e eu também 
já presenciei falta de educação dele também com a minha pessoa, e 
o vereador Corá, ele não tá errado, ele tá certo, esse presidente do 
SAAE, ele não respeita  vereador.  Muito  obrigado. ” Continuando,  a 
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Obrigado pela contribuição. 
E uma falta de respeito muito grande quando uma pessoa 
responsável pela  água do nosso  município, vai num bairro  onde  a 
maioria dos moradores  são pessoas carentes e a pessoa com 
arrogância, diz que só conhece  da água que ele toma. Será que a 
prefeita Glaucione precisa realmente de um homem desse dentro do 
seu primeiro escalão? Será que a prefeita Glaucione vai permanecer 
com esse Sityá, que é Coronel,  um cara arrogante  dentro  dessa  
administração? Eu não quero  acreditar  que  ela vai continuar  com 
pessoas assim, porque  se ela é hoje, ela é prefeita do nosso 
município, uma pessoa que atende a todos, principalmente os mais 
humildes, e ela permanecer com a pessoa de tão grande arrogância 
que é esse Coronel. E aproveitando, domingo é dia de votação, onde 
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eu e vocês iremos escolher quem serão os nossos representantes a 
partir de 2019, fica aí o exemplo claro do que é um coronel, fica aí o  
exemplo claro de como eles trabalham,  com a falta de respeito,  
principalmente, com as pessoas que mais precisam. Nós precisamos, 
realmente, infelizmente  hoje nós não temos muitas  opções, mas 
devemos fazer  opção pelo  aquele governador  que converse  com a 
população, que  ouve  os nossos  servidores.  Senhor  presidente,  eu 
gostaria de fazer um convite a todos, em especial à nossas 
mulheres, que dia 31 de outubro  a Igreja  Batista Videira  estará 
realizando o ‘Culto do Lenço’, ali na Casa de Apoio ‘Amor Fraterno’, 
aonde nós que vamos participar do culto, vamos levar um lenço, e 
após o culto,  as mulheres irão nas casas de apoio,  que nós temos 
três aqui no município de Cacoal,  e também no hospital distribuir os 
lenços para  as mulheres  que hoje passam  pela doença chamada  
câncer. Fica aqui o meu convite a cada uma de vocês, e se você não 
pode comparecer  no culto, pode deixar  o seu lenço ali no meu 
gabinete, que  será entregue no dia do culto que será realizado no 
31, às 19 horas, na Casa de Apoio ‘Amor Fraterno ’. Fica aqui, ‘seu’ 
presidente, meu agradecimento  a todos, em especial  a Deus, e 
deixo aqui,  desejo a todos uma  semana  cheia  de muita  graça e 
muita paz.” O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a 
tribuna onde após cumprimentar  a todos diz: “Parabenizando a 
equipe da  SEMMA  que  é da Obras também pela  poda das árvores 
em Cacoal, ficou muito, muito bonito, um trabalho muito bem feito, 
isso mostra principalmente  à prefeita  Glaucione,  que não precisa  
pegar empresa de seiscentos mil reais,  de Porto Velho, para podar 
árvores em Cacoal,  isso mostra  que  a prefeitura  tem funcionários 
capacitados, tem funcionários que trabalham há mais de 10, 15, 20, 
30 anos nessa secretaria,  e parabenizar  mais uma vez, porque  
temos que  economizar,  então ficou  um trabalho  muito  bem  feito, 
como eu já falei, através do nosso amigo Sotelle, que é responsável 
também. Prabenizar  mais  uma vez a poda das árvores em Cacoal,  
no centro, que foi feito pelo nosso funcionário público, pessoas que 
tem o meu respeito. Também já parabenizar  também o Jorge 
Murer,r pessoa também muito capacitada,  fazendo aí nossas 
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nascentes, recuperando  nossas  nascentes,  aí na área rural,  muito  
trabalho, muito bem feito, Jorge Murer, parabéns. Também o nosso 
amigo Jair, da iluminação, isso mostra que nós temos pessoas 
capacitadas dentro  dessa  administração do município de Cacoal,  e 
fazem um trabalho brilhante, tem que ser destaque, tem que falar o 
que é bom para o município. Estive hoje de manhã no SAAE, 
conversando com secretário Sityá, conversando  com o Rodrigo,  
conversando com mais funcionários lá, sobre nossos problemas,  
sobre o que tá vindo para o SAAE, ou as melhorias. Então uma coisa 
que me chamou  atenção foi da arrecadação dos trabalhos  feito 
peloSAAE, muitos criticam o Sityá, para mim ele é excelente 
secretário, excelente  presidente,  os resultados  mostram  isso, e o 
problema da água, o problema  que  não chega  o problema  é que  
muitos não tem reservatórios. Só que isso aí, teve  uma época em 
Cacoal, podia  comprar,  a prefeitura comprar  as caixas de  água de  
mil litros, e parcelar  no carnê, parcelar  conta da água, para as 
pessoas que não têm condições financeiras, que compre a preço de 
custo e coloque,  porque a água não vai todo dia, toda hora quero 
dizer, todo dia vai, não vai toda hora. Então tem que ter o 
reservatório em casa,  se não tiver o reservatório de mil litros lá, 
como é que  vai fazer,  e outra  coisa,  tem ligações de água que  é 
direto pelo cano do SAAE, aí vai faltar água mesmo na torneira. Se 
tiver um reservatório de  mil litros,  não vai faltar água na casa dos 
moradores. Só que ouvi também, que muitas casasss não tem caixa 
d'água, isso complica muito, a água nas casas.” Em aparte o 
vereador Pedro Henrique  Rabelo diz: “Inclsuive eu já estive na 
tribuna falando  sobre isso. Acontece  falta de água, muitas  vezes 
acontece, mas isso não é culpa  do atual  gestor  da pasta,  porque  
vários vereadores  aqui  estiveram  numa  comissão, inclusive  com  a 
excelentíssima prefeita,  lá na captação de água, na beira do rio 
Machado, e vocês puderam perceber as condições daqueles 
maquinários, aqueles  maquinários, que  acho  que  se juntar eu e o 
senhor juntos,  as nossas  idades,  não dá a idade  que  tem aquele  
maquinário, que faz o bombeamento que suga água. Então hoje nós 
estamos tendo problemas com a captação da água lá do nosso rio, 
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que inclusive,  foi adaptado  uma balsa velha, para poder  ajudar,  
auxiliar, e tem uma bomba lá, que se essa bomba queimar, a cidade 
toda fica sem água, então faltou investimentos  nessa área no 
passado, coisa que vai ser superada,  tendo em vista que nós 
vereadores, aprovamos  aqui quase um milhão de  reais  para poder  
fazer as novas adequações lá no SAAE, o passado investiu na 
melhoria da qualidade da água, fizeram  lá os negócios grandes  lá 
para poder  temperar  água, tratar  água, e mandar  para  as casas,  
perdoe que  eu não sei o nome  agora,  mas falhou na captação da 
água. Então hoje,  olha  o tamanho  da nossa  cidade,  nossa  cidade  
cresceu e muito,  e a falha não está no gestor  da pasta não, foi a 
falta de  investimento, que não tiveram um olhar  para o futuro, no 
passado, e agora ficam aí criticando  quem tá lá, e quer fazer 
diferente, fazer bem feito.” Continuando, o vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro diz: “Então está chegando  a média de um milhão e 
quinhentos de arrecadação mensal,  então tem colocar  o SAAE  na 
mão de pessoa  de bem,  igual  o Coronel  Sityá é, quem  conhece  
Sityá, sabe  o que  estou  falando,  pessoa  honesta,  então as coisas,  
conversei com  vários funcionários lá, as lideranças do SAAE,  estão 
todos felizes com Sityá naquela pasta, vai chegar agora quarenta e 
sete milhões para se trabalhar  no SAAE, porque  que vai tirar o 
homem agora, e vai colocar fulano aí, que  já tá falando os nomes 
já, então nós temos que colocar pessoas de bem naquela pasta, que 
o SAAE é a ‘menina dos olhos ’ do município de Cacoal, no SAAE se 
arrecada muito,  só que  tem muitos  problemas  também de cortes,  
porque as pessoas  não estão pagando  suas contas,  mas isso dá 
problema, secretário, cada um tem seus deveres a pagar, tem cano 
estourado vai reclamar,  depois  vai ser descontado na conta, agora 
ficar falando  nessa  tribuna  aqui,  xingando,  falando  que  secretário 
não presta,  que  tratou  mal,  não conheço, desconheço isso. Então 
tem colocar  pessoas  de  bem e deixar  o Sityá nessa pasta sim,  ele 
trabalha muito certo, os funcionários estão felizes com ele lá, cento 
e oito funcionários, conversei com eles, um por um, então não tem 
esse negócio de querer  mudar secretário não, quem não paga sua 
conta tem que ser cortado mesmo, esse é o nosso país, a prefeitura 
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não vive sem arrecadação, SAAE não vive sem arrecadação, né, 
agora tem que ter o valor justo, um valor que a pessoa pode pagar, 
aí eu concordo, mas como eu falei, se não tiver um reservatório de 
água vai faltar  água naquelas  casas,  isso que  é ruim.  Então essa 
ideia da caixa d'água, comprar de custo e parcelar na conta, é uma 
ideia boa, para as pessoas que não têm condições de comprar suas 
caixas d'água. Sobre  o Termo  de  Cooperação 001 de  2018,  que o 
SAAE fez junto a Obras, os buracos abertos, agora, agora não, tem 
seis meses,  oito meses já, a Obra  tem que  tampar  o buraco  do 
SAAE, só que nãocom o repasse do SAAE, SAAE vai repassar massa 
asfáltica, isso quer  dizer  não repassa  todo,  e a Obras tampa, mas 
isso em Cacoal não está acontecendo, Cacoal tem muito buraco do 
SAAE, aqui na Sete de Setembro, já falaram, Nações Unidas, Afonso 
Pena, várias ruas, Ana Lúcia, estão abertos, e o SAAE tá mandando 
o dinheiro de acordo com os valores, como a taxa de lixo também, 
pagar empresa  Coopleza,  dois  milhões se arrecadou só de taxa de 
lixo, mais  de  dois  milhões até hoje,  então o dinheiro está indo, só 
não está sendo executado. Então tem que ver aonde tá errado isso, 
se o secretário não tá dando conta tem que trocar, porque dinheiro, 
como eu  falo,  Cacoal  não tem problema com dinheiro,  Cacoal  tem 
muito dinheiro para trabalhar.” Em aparte o vereador Mário Angelino 
Moreira diz: “Uma das coisas que  aconteceram,  inclusive,  no ano 
passado no SAAE,  o asfalto que tinha no SAAE, inclusive um asfalto 
que vinha no saco, que já era pronto, foi emprestado para secretaria 
de Obras  para  tampar  os buracos,  mês de novembro,  dezembro,  
precisava a  gente saber se isso foi devolvido para o SAAE também,  
que era orçamento do SAAE,  e usaram para  tampar  buracos,  que  
era, seria da SEMOSP, não só do SAAE, mas o SAAE vai ficar aberto. 
Obrigado.” Continuando,  o vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: 
“Não foi devolvido, vereador, não foi devolvido, e não tamparam os 
buracos que  deveriam  ter tapados,  que  esse dinheiro  que  o SAAE  
repassa, era para tampar os buracos, predicados pelo SAAE, por isso 
que fez termo de cooperação aí, que é a cessão de massa asfáltica, 
só quer  o dinheiro  não tá sendo  colocado  em prática, que é os 
buracos do SAAE, problema  sério, vazamento,  tem que ter uma 
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equipe só para isso, é muito buraco em Cacoal, foi feito pelo SAAE e  
não estão sendo  tampados  pela  Obras,  o repasse  está passando,  
tem que ver o que tá errado. Uma coisa, o projeto está vindo hoje 
para esta Casa, da mobilidade  urbana  de Cacoal, que vai ser 
trabalhado em 2018, trabalhado  não, aprovado  em 2018, 2018 a 
2033, tem muitas coisas  no centro Cacoal,  muito se fala que povo 
tem que andar de bicicleta, tem que fazer praticar esporte, só que, 
gente, o centro de Cacoal, o centro, não está muito difícil de mexer, 
o centro  de Cacoal,  muitas  empresas  estão instalando em Cacoal,  
daqui uns dois meses vai inaugurar Falcão Confecções, 1.500 metros 
de loja em Cacoal,  em frente à Caixa Econômica Federal, lá  perto 
não tem estacionamento,  o empresário quer  fazer  estacionamento 
45º, como já falei nesta tribuna varias vezes, assim muitos 
empresários querem ajudar o município de Cacoal, como Adilson  da 
COCICAL fez, como a CrediCacoal  fez, a Rei do Pano fez, a 
MedImagem, todo mundo fez, então nós temos que fazer, viabilizar 
esses 45 graus, para melhorar o estacionamento  de Cacoal, 
desafogar, porque até a mobilidade mexer,  entrar em vigor, entrar 
em construção, em projeto,  vai demorar  quantos  anos?  E muitos  
empresários reclamando do centro de Cacoal, concordo, eu 
concordo que as pessoas, claro, deixa seu carro cedo, vai pegar só a 
tarde, mas não tem para onde correr, Cacoal hoje está um caos no 
centro de Cacoal, só que tem coisinhas, como os canteiros que eu já 
falei, com o estacionamento 45 graus, tem como resolver,  dá para 
resolver muita  coisa em Cacoal,  só que  tem,  falta  gestão. Chegar  
aos empresários, precisa,  ‘Você faz aqui, faço faço’, como eu falei, 
cacoal tem muita  calçada, quatro  metros  e meio  de cada  lado  de 
rua, nas  ruas,  não nas avenidas, a rua,  é muita calçada, então dá 
para fazer  um projeto  bacana, para desafogar um pouco o centro,  
que ajuda muito os empresários do município de Cacoal que perdem 
muitas vendas por estacionamento no município. Senhor presidente, 
no mais uma ótima semana a todos e todos com Deus.” O vereador 
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, passa  a presidência da sessão 
para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a 
tribuna, onde após cumprimentar a todos diz: “Deixando um abraço 
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para a família Souza Azevedo, Lucas, professora Austia, José, enfim, 
que Deus possa confortar o coração de vocês. Parabenizar a todos 
os atletas, não só do Projeto Riozinho Vôlei como também da 
Autarquia Municipal  de Esporte  de Cacoal,  que  estiveram  na  Copa  
AVV nesse final de semana, 82 atletas, a maior delegação foi a de 
Cacoal, parabenizar a prefeito Glaucione que disponibilizou o que era 
necessário para  que  essas crianças participassem disso.  Acabei  de 
receber hoje no meu gabinete um pequeno  bilhete, entregue  
diretamente a mim por uma pessoa que eu não conheço, que 
apenas pediu para que eu verificasse isso, de nome César, não quis 
me dar mais informações. Acredito, isso deva se dirigir à Secretaria 
Municipal de Meio  Ambiente,  e aproveitando o Leandro  aí, eu vou  
solicitar através da Mesa da Câmara, verificar processo de 
terceirização da empresa  Paz Ambiental  referente  aos pagamentos 
dos primeiros meses de 2017, fazendo comparativos de notas fiscais 
pagas desde o começo do mandato, e verificando valores. Pequeno 
bilhete, acredito que se o morador veio até mim, é porque confia, eu 
farei a verificação necessária. Gostaria,  vi o discurso  do vereador  
‘Jabá’ dizendo  sobre  o Heuro  e sobre  a saúde de  um modo  geral,  
tenho um grande amigo Valdecir Rossow, que tem a perna quebrada 
há mais de dois anos,  e que tenta há mais de dois anos poder  
colocar um aparelho na perna, para que ela possa voltar a ficar do 
mesmo tamanho,  porque  perdeu  um pedaço do osso, e já tem 
quase três anos que tenta uma cirurgia no estado de Rondônia e não 
consegue. É a nossa saúde, que nós vemos ainda algumas pessoas 
defendendo essa  saúde, né, é claro,  sou obrigado a parabenizar o 
discurso, por  exemplo,  do meu querido vereador  Valdecir ‘Goleiro’, 
onde disse que existem casos e casos, e eu penso que essa senhora 
que estava com câncer, realmente tem que se olhada o mais rápido 
possível. É o mesmo caso desse rapaz, quase três anos com ferro na 
perna, sem poder trabalhar, vivendo de novecentos reais, sem poder 
sustentar a família, isso é inadmissível. Então que a Secretaria  
Estadual de Saúde possa,  ou através dela mesma  ou através do 
TFD, dar condições para que esse  senhor possa fazer essa cirurgia 
na perna. Em relação a vocês moto-taxistas, taxistas e motoristas de 
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aplicativos, digo com uma tranquilidade muito grande, nós, eu tenho 
o privilégio de ser amigos de todos, nós aqui na Câmara Municipal, 
não temos  poder  para legalizar ou para frear  nenhum de  vocês, a 
prefeita, através do seu jurídico, e eu acredito na prefeita Glaucione, 
tem que tomar posicionamento correto em relação a vocês, baseado 
na lei, a lei vai dizer  se vocês podem ou não trabalhar, não virar,  
não virá lei nenhuma  para  cá em que nós possamos  regularizar  
vocês ou que  nós também possamos  barrar  vocês, tá? Não é da 
nossa competência, não é, então, ‘Ah, o vereador  Fulano  está do 
nosso lado, o vereador Ciclano está contra’, não, aqui nós não temos 
nem condições de estar a favor ou contra vocês, a única coisa que 
nós, eu,  particularmente quero,  é que haja um entendimento para 
que todos vocês possam ganhar o pão de cada dia, mas não é de 
competência dessa Câmara Municipal dizer se vocês podem ou não 
trabalhar, quem tem que regularizar ou não, vocês, é a prefeitura, 
através da Secretaria Municipal de Trânsito, e eu peço a Deus que 
vocês tenham sabedoria  e paciência para  lidar  um com  os outros,  
porque eu sei que  vocês estão tratando do sustento da família de  
cada um de vocês, certo? Quero encerrar hoje falando sobre eleição, 
fala pouco  sobre eleição, mas vou abrir  um parêntese para  falar  
hoje, em relação a votar  para  presidência da  República, não acho  
que o segundo  turno  será disputado  pelos melhores  candidatos  à 
presidência da República, mas tenho uma coisa  a dizer  para vocês 
com muita tranquilidade, entre o novo e o que eu já conheço, que 
não serve,  eu preciso  tentar  melhorar,  entre  o que  eu já tenho  a 
certeza de que não presta, eu preciso tentar melhorar, e digo, não 
estou colocando aqui, em primeiro lugar, a patente do candidato A 
ou do candidato B, a única coisa  que  eu sei, é que  eu não tenho 
mais condições de votar num governo que desviou numa operação 
só, oito trilhões de reais. Eu necessito dar uma oportunidade a quem 
diz que quer  mudança, penso,  e aí falo as palavras  do vereador  
Rogério, se esse novo  comandante chegar  lá, não desviar  o tanto 
que esses outros  desviaram,  nós já temos  uma grande chance  do 
Brasil melhorar,  porque  hoje o dinheiro  não é empregado,  ele é 
roubado, que agora chamam de desviado, então nós temos sim uma 
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grande chance de tentar mudar o nosso país, e eu vou pela 
mudança. Em relação ao governo do estado de Rondônia, ainda não 
decidi meu voto, penso que até domingo vou decidir, a princípio vejo 
um candidato que talvez seja eleito só porque eu tem o número da 
mudança, isso me assusta um pouco, porque penso que se você não 
tiver um plano de governo, se você não entender o que você quer 
fazer e realmente  conhecer  e estudar  aquilo  que  você quer  fazer,  
não adianta você ser vereador, quanto mais governador. Mas penso 
também, que é um homem que tem o nome limpo e que colocou o 
seu nome à disposição, me assusta um pouco ele não ter 
conseguido dirigir a própria classe, me assusta um pouco ele não ter 
conseguido gerenciar os seus próprios comandados, por outro lado, 
nós temos  o outro  número, o outro  candidato,  45, que faz tempo 
que não lê a Bíblia, porque ‘aqui se faz, aqui se paga ’, é de doer.” 
Em aparte o vereador  Rogério Soares  Chagas diz:  “Vamos ter que 
analisar da forma assim, engenheiros famosos, renomados, 
construíram o Titanic, ele afundou, né, e já a Arca, foi construída por 
quem? É isso que  nós temos  que  analisar.  Obrigado,  presidente. ” 
Continuando, o vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra diz:  “Então 
quero deixar bem claro, que eu ainda não decidi, porque o segundo 
nome, 45, Expedito  Júnior, me  parece  ter uma experiência política 
maior, mas já não tem a ficha que eu sonhava. Então eu penso que 
nós temos que estudar e decidir até domingo, porque parece que o 
Brasil começou acordar,  e que o título de  eleitor  serve  muito,  não 
para trocando  por dentadura  ou litro de gasolina.  Acredito  então, 
que nós temos até domingo  para decidir,  para governo,  quem 
governará melhor nosso estado. Vou terminar me defendendo, não 
de uma  acusação, porque  eu sei que  não foi isso que  o vereador  
Corá quis fazer,   até porque  eu penso,  que  se isso que  ele nos 
colocou aqui estiver acontecendo,  eu estarei indo até o SAAE 
amanhã, porque eu penso que não é o vereador Corá que  merece o 
respeito, é todo  mundo  que  vai até o SAAE,  independente de ser 
vereador, deputado ou morador de Cacoal.  Quero deixar claro que 
comigo Sityá sempre foi um dos melhores secretários que me 
atendeu, e que  sempre  procurou  me atender  da melhor  maneira  
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possível, porém, penso  e isso faço olhando, Sityá, para você, com 
tranquilidade, isso precisa ser resolvido, o vereador tem direito de ir 
ao SAAE ou qualquer órgão, para poder saber o que ele pode fazer 
pelo município, pelo morador, é lógico, dentro da lógica e dentro da 
lei, e penso então que isso é uma coisa que tem que ser resolvida. 
Digo, a sua competência e a sua idoneidade, eu não discuto, mas é 
necessário resolver.  Uma  boa  noite  a todos,  que  Deus  abençoe a 
vida de cada um.” Logo após reassume a presidência da sessão. O 
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra convoca 
todos os vereadores, para que assim que a prefeita Glaucione puder, 
um compromisso  dela  para  com  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  
Bezera e para com a população do Riozinho,  que ela marque uma 
reunião, que já foi desmarcada  lá três vezes e a população do 
Riozinho gostaria que todos os vereadores estivessem presentes. E 
gostaria também que, além dos secretário, a prefeita  Glaucione  
também estivesse presente, para que a população possa tirar 
algumas dúvidas, como sobre a questão de saneamento  básico, 
compra de terreno. Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão 
presentes. O Requerimento  N. 53/18-CMC,  de  autoria do vereador  
Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2° e 
124, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis, requer  que seja 
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples  
para deliberação dos Projetos de Leis N. 117/18, 140/18, 151/18 e 
152/18, todos de autoria  do Poder Executivo,  que colocado  em 
discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer  
verbalmente que seja lida somente a súmula e pareceres do projeto 
de lei, em razão do mesmo já ter sido amplamente discutido pelos 
vereadores, nas Comissões, o que colocado à disposição do Plenário, 
foi aprovado  por unanimidade. Desta  maneira  o Projeto  de Lei N. 
117/18 – “Aprova o loteamento denominado ‘Residencial Alto da Boa 
Vista II’ no município e dá outras  providências.”, é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e 
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e 
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logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 
N. 117/18 – “Aprova o loteamento denominado ‘Residencial Alto da 
Boa Vista II’ no município e dá outras providências.”, é colocado em 
discussão. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  diz:  “Eu gostaria  de  
simplesmente trazer clareza a todos que nos assistem, esse projeto 
é um projeto  denominado  loteamento  ‘Alto da Boa Vista II’, que  
nada mais é, ele está voltou para essa Casa, porque quando ele foi 
aprovado em 2014, pela antiga legislatura, foi aprovado e o 
loteamento foi para registro no Cartório de Imóveis, e bem nos dias 
que antecedeu a assinatura do registro  de imóveis, o proprietário, 
inclusive, seu filho  está aqui,  saudoso  Pedro  Malavéia, faleceu  em 
um acidente,  junto com a sua esposa,  porque teve,  que acarretou 
foi ter que fazer  o inventário, e o inventário demorou  muito,  e foi 
finalizado, e agora  a prefeitura  reencaminhar  novamente  para  sua 
aprovação. Cumprimentar aqui  o Jefferson,  que é o proprietário aí 
da área, junto com seu irmão, que foram aí beneficiados  com 
inventário, filhos do ‘seu’ Pedro Malavéia, a empresa aqui 
representada pelo empresário Jabes Rabelo, que fez aí toda a parte 
estrutural do loteamento,  que,  inclusive,  é meu  pai,  e gostaria  de 
dizer da transparência que nós tratamos com esse projeto aqui na 
Casa, não é porque eu sou filho do empresário, que visitei qualquer 
um dos colegas, pedindo voto, pelo contrário, respeitei todo 
processo, todo trâmite legal,  vereadores  pediram  vistas, pediram  
informações, foram  no local,  tudo  da maneira  que  deve  ser feito.  
Então eu acredito ser importante  essa minha fala, para trazer 
transparência a toda nossa população, e esse loteamento que é um 
loteamento muito bonito, nós temos lá mais cento e cinquenta  
famílias morando,  morando,  que agora com o registro desses 
imóveis vai permitir com que eles possam fazer os seus 
financiamentos, levantar suas  construções, tenho  certeza  que é só 
benefício para o nosso  município de  Cacoal.  O vereador  Valdomiro 
Corá diz: “Eu sou favorável, esse projeto a gente já votou, a Vossa 
Excelência explicou  aqui  para  nós agora,  mas se fosse o primeiro  
projeto eu votaria. Porque um empresário que tá aqui desde 1974, o 
Jabes quando chegou em Cacoal,  eu  era  criança, era  vendedor  de 
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pudim, e o respeito pelos nossos empresário do município de 
Cacoal, eu tenho respeito muito grande pelos empresários, vereador 
Rogério, porque  eles que estão gerando  emprego  para  o nosso  
município. É o que  nós precisamos  já, se você tiver mais  alguma 
área para fazer loteamento no município de Cacoal, pode contar com 
meu voto, o senhor  é um homem  trabalhador,  homem  que  quer  
vencer na vida, e nós como vereadores dessa Casa nós temos que 
votar sim para  aquelas pessoas que não podem comprar  um 
terreno no centro da cidade,  que pode comprar  no loteamento,  
parcelado por vários meses,  e construir a sua casa. Todos projetos 
de loteamento  no município de Cacoal sempre terá o voto do 
vereador Corá.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Nosso 
voto será favorável também, e dizer a nossa população que às vezes 
fica apreensiva se está se criando ou não um novo, se  instalando, 
melhor dizendo, um novo loteamento, haja visto que esse projeto só 
vem para  regularizar,  estava  faltando ali um  inventário, né família 
que aqui está, sempre as nossas condolências, e dizer que o antigo 
proprietário da  família, deixou  um legado,  batalhou muito  também 
para gerar emprego, e claro, oferecendo oportunidade àqueles que, 
desejam aí a sua casa própria. Só que nós vamos sempre estar aqui 
levantando, melhor,  levantando  uma  das preocupações maiores  é 
para que se cumpra o que diz o projeto, que os nossos munícipes, 
aqueles que batalham, aqueles que entram num financiamento, em 
um banco,  que  vão adquirir  o seu futuro  lar, eles sejam  também 
agraciados com  aquilo  que  está no projeto,  um problema  nosso  é 
que está aí, nós vamos resolver e ver o que tá acontecendo, a falta 
de água, ou seja, se já não tem para aqueles que estão instalados, 
aquele novo que será instalado tem que ter sim o aval, 
principalmente do SAAE, do presidente   da nossa administração, 
para oferecer  ao município, e eu não tenho  dúvida que o loteador 
que está aqui,  proprietário da empresa,  Senhor  Jabes  Rabelo,  o 
qual, inclusive, pertence ao nosso partido, Partido Trabalhista  
Brasileiro, tem um legado,  tem uma história nessa cidade, e claro,  
vem batalhar  pelas condições favoráveis que diz o que reza o 
projeto, para  que o nosso munícipe não seja prejudicado.  Então 
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nosso voto é favorável, haja vista, repito, que é somente  para 
regularizar esse importante  loteamento,  haja vista o número de 
famílias que ali estão instaladas.” O vereador Mário Angelino Moreira 
diz: “Presidente, pedi vista desse projeto de lei, um dos projetos que 
pedi visto vista,  para que pudesse  analisar, olhar  bem,  até porque 
eu tomo cuidado danado quando estou votando projeto de 
loteamento, isso desde primeiro mandato para cá, se eu cheguei a 
votar aqui dois ou três loteamentos foi muito, mas tive a 
preocupação também de olhar esse, e não de maneira  alguma  
desconfiando do empreendedor,  e muito  menos,  Jefferson,  da sua 
pessoa, pelo contrário, respeitando  isso, com a responsabilidade,  
senhor Jabes  de estar votando  e sabendo  o que  estava  votando,  
certo? Não encontrei  nenhum  problema  no projeto,  nós sabemos  
que ali já tem várias pessoas morando, habitando, mais de setenta 
por cento  já está praticamente  ocupado,  e aqui  a gente  só está 
regulamentando. Pedi as informações, que foram encaminhadas,  
tudo dentro  da regularidades,  e hoje  vou  votar  esse projeto,  voto 
favorável.” . O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: 
“Deixando um abraço para meu amigo Jabes, dizer  à você que eu  
entendo a tua, parabenizo  pela tua paciência, é um projeto  que 
realmente já tinha vindo,  é uma questão de regularização, porque  
eu, particularmente, perdi  um grande amigo, Malavéia, meu amigo 
demais, e que hoje nós vamos só regularizar uma coisa que já é um 
bairro que  é pronto  e é maravilhoso. ” O vereador  Mário Angelino  
Moreira diz: “Quando Vossa Excelência citou a paciência do 
empreendedor, se tem uma coisa que me chama atenção quando a 
gente tá votando  aqui loteamento,  uma delas é a paciência do 
empreendedor, porque  sinceramente,  quando fica esse negócio de  
todo dia  tá na  porta  do gabinete da  gente,  uma pressão, pedindo 
para fulano ligar, para beltrano ligar, para vir fazer visita, para olhar, 
isso já causa na gente uma tremenda desconfiança, colegas 
vereadores. E o Jabes, sequer veio aqui na Câmara, veio na reunião 
de comissão, como empreendedor  queria  entender  o que estava 
acontecendo, se colocando à disposição, para tirar qualquer dúvida, 
e nisso parou, não foi em gabinete de ninguém, não pede favor para 
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ninguém, então isso já causa para gente que está com processo na 
mão, uma certa tranquilidade, porque esse tipo de projeto que você 
vota com camarada em cima fazendo pressão, alguma coisa ele quer 
esconder,  tem algum   ‘jabuti’ dentro  disso. ” O Projeto  de Lei N. 
117/18 – “Aprova o loteamento denominado ‘Residencial Alto da Boa 
Vista II’ no município e dá outras  providências.”, é colocado  em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto de 
Lei N. 140/18 – “Institui o Plano Municipal de Mobilidade Urbana de 
Cacoal – (PMMUC/2108-2033) e dá outras providências”, é colocado 
em pauta.  O Parecer  Conjunto   das Comissões Permanentes  de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 140/18 – 
“Institui o Plano Municipal  de Mobilidade  Urbana de Cacoal – 
(PMMUC/2108-2033) e dá outras providências”, é colocado em 
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “A importância 
desse projeto para nossa cidade sinceramente eu acho até que um 
prazo muito longo,  mas é estabelecida assim, não vai ser  um voto 
meu, uma  opinião minha  que  vai mudar  isso, até porque  se leva 
tempo. Mas acho uma responsabilidade  muito grande para se 
aplicar, hoje eu vi, não lembro qual foi um dos colegas vereadores 
falar em calçadas aqui, acho que foi o ‘Castelo’, nossas calçadas de 
nosso município. Já temos  um  projeto,  inclusive,  que  foi colocado  
dentro daqueles trinta e cinco milhões de reais de infraestrutura, que 
era para drenagem, calçada, meio-fio e recapeamento, e as calçadas 
do centro  da cidade  estão dentro  daquele  projeto,  ali próximo do 
Itaú, essas calçadas que são, que hoje são desiguais, em altura, tem 
degraus, são muito largas, tal, para ser feita essas readequações, eu 
sei que vai ter alguma situação dentro desse projeto ao longo desse 
tempo, que vaui incomodar  muita gente, mas nós temos que 
entender que  toda  mudança causa  algum  transtorno,  mas quer  é 
necessária ser feita, então que eu vou torcer para que a gente possa 
ver todo esse projeto de mobilidade  urbana  de Cacoal sendo 
aplicado ao longo desses  anos,  Eu  voto com muita tranquilidade e 
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sei que  ao longo dos anos,  nós vamos estar passando, outros vão 
estar vindo, mas sempre cobrando e exigindo que seja cumprido o 
que está nessa lei.” O vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra  diz:  
“Só quero parabenizar  a prefeita porque esse plano aqui é 
importantíssimo, muitas  vezes nós não valorizamos,  mas quem  é 
deficiente visual, quem é cadeirante, né, quem tem outras 
deficiências, sabem da necessidade  desse plano de mobilidade  
urbana.” O Projeto de Lei N. 140/18 – “Institui o Plano Municipal de 
Mobilidade Urbana  de Cacoal – (PMMUC/2108-2033)  e dá outras  
providências”, é colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. A seguir  o Projeto de Lei N.  151/18 – “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 151/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Projeto de Lei N.  152/18 – “Dispõe sobre  reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 152/18 – “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão. O 
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero só registrar aqui, deixar 
ressaltado aqui que esse,  essa transposição é referente a um saldo 
ficou do DER,  e que  administração vai usar  para  fazer  quarenta e 
três quilômetros na Linha 09, pelo projeto a redação dele está 
dizendo. A minha preocupação é quando isso vai ser feito,  porque 
agora colocar  mais sessenta  e seis mil reais, é sessenta  e sete, 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
48

sessenta e seis, novecentos  e sessenta  e um,  é quase  sessenta  e 
sete mil, na época da chuva, então nós passamos aí o ano inteiro, o 
ano inteiro, hoje já é vinte e dois de outubro, e estamos caminhando 
para o período chuvoso,  liberando isso aqui  agora,  até autorizar e 
tudo mais, vai mais ou menos,  trinta  dias,  e de maneira  alguma,  
população, eu estou dizendo de maneira alguma, eu votaria contra 
uma situação dessa, porque  eu sei que é para recuperação de 
estradas na zona rural,  e tá precisando  demais.  Agora a minha  
preocupação e o meu porquê, o meu questionamento é porque não 
foi feito em agosto? Não foi feito em julho? Não foi feito em junho? 
não foi feito  no verão?, Porque  o verão se foi,  eu só quero deixar 
registrado isso, é pegar mais sessenta e sete mil reais para trabalhar 
debaixo de chuva, aí o serviço não fica de qualidade, o dinheiro vai 
embora, o DER  não tem condições de  mandar o dinheiro ano que 
vem de novo,  que esse  já foi,  no ano que vem vai estar a mesma 
linha precisando  de recuperação. É só isso que eu queria  deixar  
ressaltado aqui.  Mas  meu voto,  sem dúvida, é favorável, parabéns 
ao secretário de Obras que encaminhou para que a gente pudesse 
voltar dessa  forma,  inclusive,  a administração geral. ” O Projeto  de  
Lei N. 152/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
O senhor presidente, vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra, após 
verificar nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declarou  
encerrada esta sessão às 20h52min, mandando que se lavrasse esta 
ata, que após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa 
Diretiva. ////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


